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UVOD 

Vlada Republike Hrvatske je, nakon provedenog Javnog nadmetanja za izdavanje 
dozvola za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika na kopnu,  na sjednici održanoj 3. 
lipnja 2015. godine donijela Odluku o izdavanju dozvole za istraživanje i 
eksploataciju ugljikovodika na kopnu u istražnom prostoru ugljikovodika »DR-
02« („Narodne novine“ br. 63/2015) ponuditelju INA – Industrija nafte d.d., Avenija 
Većeslava Holjevca 10, Zagreb, Hrvatska (Ovlaštenik dozvole). Navedenom Odlukom 
INA – Industrija nafte d.d. stekla je pravo za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika u 
istražnom prostoru ugljikovodika »DR-02«. 
 
Nakon završetka Strateške procjene utjecaja na okoliš Okvirnog plana i programa 
istraživanja i eksploatacije ugljikovodika na kopnu, INA – INDUSTRIJA NAFTE d.d. iz 
Zagreba je s Vladom Republike Hrvatske sklopila Ugovor o istraživanju i podjeli 
eksploatacije ugljikovodika za Istražni prostor „DR-02“ (Zagreb, 10. lipnja 2016. 
godine). U sklopljenom Ugovoru uzeti su u obzir zaključci provedene Strateške 
procjene utjecaja na okoliš Okvirnog plana i programa istraživanja i eksploatacije 
ugljikovodika na kopnu, te će se pri planiranju i izvođenju rudarskih radova primijeniti 
tehničko-tehnološke postupcke u skladu s najboljim dostupnim tehnikama u svrhu 
postizanja visoke razine zaštite okoliša i prirode.  
 
Na temelju navedenog Ugovora, u prvoj istražnoj fazi koja traje tri godine, INA ima 
obvezu izbušiti 3 istražne bušotine. Trenutno je INA definirala lokaciju jedne od tri 
buduće istražne bušotine. Naziv prve istražne bušotine u istražnom prostoru DR-02 je 
Severovci -1 (Sev-1).  
 
Predmet ovog Elaborata o zaštiti okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš 
je „Istražna bušotina Severovci-1 (Sev-1) s radnim prostorom za smještaj 
bušaćeg postrojenja“. 
 
Planirani zahvat nalazi se unutar granica odobrenog Istražnog prostora „DR-02“, u 
Koprivničko-križevačkoj županiji, na području Općine Novo Virje, k.o. Novo Virje. 
 
Planirani zahvat obuhvaća sljedeće: 

 bušotinski radni prostor,  

 pristupni put,  

 izradu bušotine Sev-1. 
 
Planirani zahvat nalazi se na popisu zahvata Priloga II. Popis zahvata za koje se 
provodi ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, a za koje je 
nadležno Ministarstvo) pod točkom 10.12. Istražne i druge duboke bušotine izuzev 
bušotina koje služe za ispitivanje stabilnosti tla/geotehničke istražne bušotine Uredbe 
o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“, brojevi 61/14 i 3/17). 
 
Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš provodi se prije izdavanja 
lokacijske dozvole. 

 
Elaborat o zaštiti okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš izradio 
je Rudarsko-geološko-naftni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Pierottijeva 6, 10 002 
Zagreb, koji je sukladno Rješenju Ministarstva zaštite okoliša i prirode (KLASA: UP/I-
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351-02/15-08/40, URBROJ: 517-06-2-1-2-15-2) od 15. travnja 2015. godine ovlašten 
za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša, pod točkom I. Izrada studija o utjecaju 
zahvata na okoliš, uključujući i dokumentaciju za provedbu postupka ocjene o potrebi 
procjene utjecaja zahvata na okoliš te dokumentacije za određivanje sadržaja studije 
o utjecaju na okoliš (Prilog 1.). 
 
Ovaj elaborat je izrađen na bazi Idejnog projekta za ishođenje lokacijske dozvole 
„Istražna bušotina  Severovci-1 (Sev-1) s radnim prostorom za smještaj bušaćeg 
postrojenja“, Oznaka 50000221/09-11-16/001/2195, studeni 2016. godine kojeg je 
izradila INA-INDUSTRIJA NAFTE d.d., SD Istraživanje i proizvodnja nafte i plina, 
Sektor proizvodnje nafte i plina iz Zagreba (Glavni projektant: Dario Španić, mag. ing. 
aedif.). 
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1. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

1.1. Točan naziv zahvata 

 
Predmet ovog Elaborata o zaštiti okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš 
je „Istražna bušotina Severovci-1 (Sev-1) s radnim prostorom za smještaj bušaćeg 
postrojenja“.  
 
Sukladno Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“, brojevi 61/14 
i 3/17), Planirani zahvat nalazi se na popisu zahvata Priloga II. pod točkom 10.12. 
Istražne i druge duboke bušotine izuzev bušotina koje služe za ispitivanje stabilnosti 
tla/geotehničke istražne bušotine za koje se provodi ocjena o potrebi procjene 
utjecaja zahvata na okoliš, a za koje je nadležno Ministarstvo. 
 
1.2. Planirani radovi 

 
Na lokaciji bušotine Sev-1 planira se izraditi: 
 

 bušotinski radni prostor - plato veličine cca 130 x 100 m izveden od nasipa 
kamenog materijala (tucanika)  koji se zbija do propisanog modula zbijenosti i 
na njemu izgraditi odgovarajuće armirano-betonske temelje za smještaj 
objekata i opreme, koji su neophodni za nesmetano odvijanje procesa izrade 
bušotine Sev-1.  

 građevinske objekte, na bušotinskom radnom prostoru, u funkciji izrade 
bušotine i to: 

o ušće bušotine, 
o temelje postrojenja, 
o "sand-trap"- betonski bazen za izdvajanje krutih čestica iz isplake, 
o privremenu deponija za nabušeni materijal, 
o jame za ispitivanje bušotine (baklja), 
o prostor za smještaj spremnika goriva, 
o piezometre, 
o sabirnu jamu. 

 

 pristupni put  kojim će se bušotinski radni prostor spojiti na cestu. 
 

Raspored građevinskih objekata na lokaciji bušotine Sev-1 prikazan je na slici 1 (M 1: 
500). 
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Slika 1. Raspored opreme na bušotinskom radnom prostoru bušotine Sev-1 (Izvor: Idejni projekt) 
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1.2.1. Opis građevinskih objekata na bušotinskom radnom prostoru 
 
Ušće bušotine – armirano-betonski otvoreni bazen, unutarnjih dimenzija 3,0 x 3,0 metra, 
dubine 2,4 metra, na čijem dnu se nalazi uvodna betonska cijev čiji donji kraj je na dubini 7 
do 9 metara od razine radnog prostora. 

 
Temelj tornja - oko ušća bušotine postavljaju se, na propisano zbijenu podlogu, armirano-
betonske ploče (talpe) dimenzija 3,0 x 1,0 x 0,14 m, posložene jedna do druge. Na ovu 
površinu postavlja se toranj bušaćeg postrojenja. 
 
Temelji postrojenja – prostor površine 1 380 m2 na kojem se postavlja bušaće postrojenje, 
na cijelom prostoru postavljaju se armirano-betonske ploče, posložene jedna do druge na 
podlogu propisane zbijenosti. Između ploča izvodi se odvodni sustav izrađen od betonskih 
kanala koji završava u armirano-betonskom bazenu – „sand-trapu“. 
 
"Sand-trap" – otvoreni ukopani armirano-betonski bazen zapremine oko 60 m3 (dimenzija: 
3,5 x 12,75 x 1,7 do 2,2 m) u kojem završava sustav betonskih kanala koji pokriva popločeni 
prostor postrojenja. Bazen je podijeljen na dva nejednaka dijela. Veći dio služi za prihvat 
krutih čestica iz nabušenog materijala dok je manji predviđen za prihvat tekućina iz sustava 
odvodnih kanala te dijela tekućina iz većeg bazena preko preljeva. Manji bazen je povezan 
betonskim kanalom s privremenim odlagalištem za nabušeni materijal čime se sprječava 
izlijevanje tekućine iz bazena na radni prostor. 
 
Prostor za smještaj kontejnera – površina u sklopu radnog prostora za smještaj skladišnih 
kontejnera i kontejnera za rad i smještaj radnika. 
 
Privremena deponija za nabušeni materijal – prostor izdvojen od radnog prostora, 
iskoristivog volumena 1000 m3. Na mjestu privremene deponije isplačnog materijala 
(isplačna jama) uklanja se zemljani sloj do dubine oko 2,5 m od nivoa terena. Po obodu 
deponije formira se zemljani nasip nagiba 1:1. Na dno deponije i bočne stranice postavlja 
se vodonepropusna PEHD folija. Po vrhu nasipa deponije postavlja se zaštitna ograda. 

 
Prostor za smještaj spremnika goriva – površina u sklopu radnog prostora za smještaj 
spremnika goriva. Na propisano zbijenu podlogu postavljaju se armirano-betonske ploče 
(talpe) posložene jedna do druge (ukupna površina 48 m2). Na ovako pripremljenu površinu 
postavljaju se 2 čelična rešetkasta nosača na koje se poprečno postavljaju 3 prenosiva 
dvoplošna spremnika za dizelsko gorivo. Rešetkasti nosači i spremnici su dio bušaćeg 
postrojenja. 
 
Dvije jame za ispitivanje bušotine (baklja) – služe za postavljanje dviju horizontalnih 
baklji. Na baklji se spaljuju pridobivene količine nafte i plina prilikom ispitivanja bušotine 
(DST). 
 
Dva piezometra – služe za definiranje nultog stanja kvalitete podzemnih voda, uzimanje 
uzoraka za kemijsku analizu, te praćenje kvalitete podzemnih voda tijekom izrade bušotine. 
 
Sabirna jama zapremine 5 m3 - za potrebe prikupljanja otpadnih voda iz kontejnera za 
smještaj i rad djelatnika. 
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1.2.2. Pristupni put 

 
Za korištenje bušotinskog radnog prostora izgradit će se pristupni put duljine cca 60 m, širine 
kolnika 3,5 m i obostranim bankinama od 0,75 m (ukupno 5 m) na k.č. 5996 i 5997 ko. Novo 
Virje. Površina pristupnog puta bit će cca 300 m2.  
Kod spajanja pristupnog puta i asfaltirane ceste Novo Virje - Severovci izgradit će se 
proširenje iz smjera Novog Virja radi lakšeg ulaska transportnih vozila. Pristupni put bit će 
izgrađen korištenjem kamenog materijala. Na dijelu na kojem put prelazi preko odvodnog 
jarka uz asfaltiranu cestu postavit će se betonske cijevi promjera 50 cm, duljine cca 11 
metara kako bi se omogućila nesmetana odvodnja vode. 
 
1.2.3. Bušaće postrojenje 
 
Na lokaciji Severovci-1 bušit će se istražna bušotina do dubine cca 3400 m u svrhu 
pronalaženja ugljikovodika. Rudarski radovi bušenja i ispitivanja na predmetnoj lokaciji će 
se izvoditi prema zasebnom rudarskom projektu sukladno zakonskoj regulativi. 

Bušenje će se izvoditi s tipskim prenosivim bušaćim postrojenjem koje je namijenjeno 
za rad na kopnu, sljedećih karakteristika: radna nosivost tornja cca 250 t (na kuki), snaga 
postrojenja cca 1 300 kW (dizalice), visina postrojenja cca 57 m (vrh tornja), dimenzije baze 
postrojenja cca 20 x 10 m (podstruktura tornja-postrojenja).  

Bušaće postrojenje se montira/demontira na lokaciji, a sastoji se od: noseće 
strukture, koloturnog sustava, dizalice, pogonskih motora, prijenosnika, vrtaćeg stola, 
isplačnih sisaljki, isplačne glave, sustava za pripremu i pročišćavanje isplake (dva vibratora, 
desanderi, desilteri, čistač isplake, centrifuge i uređaj za flokulaciju), cijevnih alatki i dlijeta 
te drugog alata (slike 2 i 3). 
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Slika 2. Shematski prikaz bušaćeg postrojenja i alata za bušenje 

 

 
 

Slika 3. Primjer bušaćeg postrojenje (National 402) 
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1.2.4. Istražna bušotina Sev-1 

 
Zadatak istražne bušotine Sev-1 je pronalaženje ležišta ugljikovodika u stijenama 
miocenske starosti i stijenama podloge neogena na dubini cca 3250 – 3340 m. Ležište je 
ekvivalentno ležištu na eksploatacijskom polju ugljikovodika Molve, litofacijesima I i II. 
Prognozni geološki stup i program radova za istražnu bušotinu Sev-1 prikazan je na slici 4.  

Projektirana konstrukcija bušotine podrazumijeva postavljanje konduktor („šoder“) 
kolone (promjera 914,4 mm do dubine od 6 m) te ugradnju tri niza zaštitnih cijevi različitog 
nominalnog promjera.  

Odabir i ugradnja kolona zaštitnih cijevi kao konstruktivnih elemenata bušotine, te 
njihova cementacija, općenito se temelje na sljedećim podacima i parametrima: geološkom 
profilu, gradijentu slojnog tlaka i tlaka raspucavanja stijena, slojnom fluidu, sigurnosnim 
koeficijentima, proračunima naprezanja, programiranim tehnološkim zahtjevima u 
najnepovoljnijim bušotinskim uvjetima, položaju i svojstvima ležišta.  

Za izradu nove istražne bušotine Sev-1 izradit će se sukladno zakonskoj regulativi 
Pojednostavljeni rudarski projekt u kojem će biti sadržana i detaljno opisana sva 
tehničko-tehnološka rješenja.  

U tablici 1 prikazani su podaci o dlijetu, zaštitnim cijevima i isplaci za bušotinu Sev-1. 
Sve vrste isplaka predviđene za ispiranje i iznošenje krhotina razrušenih stijena tijekom 
bušenja pojedinih intervala kanala bušotine Sev-1 su na bazi vode. Na slici 5 prikazana je 
planirana konstrukcija kanala bušotine Sev-1. 
 

 
Tablica 1. Podaci o dlijetu, zaštitnim cijevima i isplaci za bušotinu Sev-1 
 

Promjer dlijeta,  
mm (in) 

Kolona zaštitnih cijevi 

Vrsta isplake 
Gustoća isplake, 

kg/m3 
Promjer,  
mm (in) 

Dubina 
ugradnje, 

m 

660,4 (26) 508,0 (20) 250 
bentonitna 
suspenzija 

1 050 – 1 160 

444,5 (17 1/2) 339,7 (13 3/8) 1 800 
KCl 

polimerna 
1 050 – 1 200 

311,15 (12 1/4) 244,5 (9 5/8) 3 200 
KCl 

polimerna 
1 200 – 1 600 

215,9 (8 1/2) 177,8 (7) 3 400 „Drill in“ fluid 1 450 – 1 550 
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Slika 4. Prognozni geološki stup i program radova za istražnu bušotinu Sev-1 (Izvor: Idejni projekt) 
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Slika 5. Konstrukcija kanala bušotine Sev-1 
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1.2.5. Opis tehnološkog procesa izrade bušotine 
 
U nastavku se opisuje uobičajeni proces izrade i zacjevljenja kanala bušotine. Za 

izradu kanala bušotine koristi se niz bušaćih alatki (dlijeto, teške šipke i bušaće šipke) koji 
je ovješen o kuku tornja. Tijekom bušenja dlijeto je u kontaktu sa stijenom koju razrušava 
pod djelovanjem osnog opterećenja uz istovremenu rotaciju cijelog niza bušaćih alatki. 
Pripremljena isplaka (bušaći fluid) se usisava iz usisnog bazena i isplačnim sisaljkama 
protiskuje kroz tlačni vod, stojku, isplačno crijevo, isplačnu glavu, radnu šipku, bušaće i 
teške šipke do dlijeta. Isplaka izlazi kroz otvore na dlijetu – mlaznice te čisti dno i iznosi 
krhotine razrušenih stijena (nabušeni materijal) s dna bušotine na površinu. Isplaka prolazi 
kroz površinske uređaje pomoću kojih se iz nje izdvajaju čvrste čestice - krhotine stijena 
(vibrator s vibracijskim sitima, hidrociklone, čistače isplake, centrifuge) i eventualno prisutni 
plin (odvajači plina) te se očišćena i otplinjena dovodi u usisni isplačni bazen. Izdvojene 
krhotine se odlažu u betonski bazen („sand trap“), a potom na privremeno odlagalište na 
samoj lokaciji bušotine (prethodno pripremljena vodonepropusna podloga). Nakon 
izdvajanja krhotina, pročišćena isplaka se isplačnim sisaljkama ponovo protiskuje u bušotinu 
čime je osiguran kontinuirani kružni tok isplake i iznošenje krhotina razrušenih stijena.  

Površinski isplačni sustav omogućava pripremu, protiskivanje i pročišćavanje isplake. 
Osim iznošenja krhotina razrušenih stijena, isplaka obavlja i cijeli niz drugih funkcija važnih 
za odvijanje procesa bušenja. Gustoća isplake se podešava prema očekivanim slojnim 
tlakovima. Stupac isplake odgovarajuće gustoće ostvaruje tlak na raskrivene naslage stijena 
koji je veći od slojnog tlaka. Na taj se način tijekom izrade bušotine sprječava dotok slojnog 
fluida u kanal bušotine i osigurava primarna kontrola tlaka. Ukoliko gustoća isplake nije 
odgovarajuća i dođe do dotoka slojnog fluida u kanal bušotine njegov daljnji tok prema 
površini zaustavlja se zatvaranjem preventera - uređaja na ušću bušotine (sekundarna 
kontrola tlaka). Samo u slučaju akcidenta odnosno gubitka i primarne i sekundarne kontrole 
tlaka može doći do nekontroliranog izbacivanje slojnih fluida na površinu (erupcija) i 
negativnog utjecaja na sastavnice okoliša.  
 Bušotina se izrađuje bušenjem stijena dlijetom od površine do, rudarskim projektom, 
predviđene konačne dubine (dno kanala). Bušenje počinje dlijetom najvećeg promjera od 
površine do dubine ugradnje uvodne kolone, a za nastavak bušenja svakog sljedećeg 
intervala (za ugradnju tehničke i proizvodne kolone) koriste se dlijeta manjeg promjera. 
Nakon dosega predviđene dubine u izrađeni kanal ugrađuju se kolona čeličnih zaštitnih 
cijevi i cementira protiskivanjem cementne kaše u izacijevni prstenasti prostor. Nakon 
stvrdnjavanja cementne kaše u cementni kamen nastavlja se bušenje sljedećeg intervala 
kanala bušotine i to dlijetom koje prolazi kroz ugrađenu kolonu zaštitnih cijevi. Cementacijom 
se postiže učvršćenje ugrađene kolone zaštitnih cijevi, stabilnost kanala bušotine te 
sprječava komunikacija ležišnih fluida između probušenih stijena i njihova migracija prema 
površini.  

U Pojednostavljenom rudarskom projektu bušotine detaljno će se definirati potrebna 
svojstva i sastav (materijal i volumen) isplake i cementne kaše.  

 
Za pripremu isplake i cementne kaše koristit će se tehnološka voda. Voda će se 

dopremati vozilima vatrogasne postrojbe, te prihvaćati u rezervoare koji su sastavni dio 
opreme za bušaće postrojenje. Dio vode će se koristi i za sanitarne potrebe. 
Sve vode koje se tijekom bušenja razliju po bušotinskom radnom prostoru, sistemom 
odvodnih betonskih kanala će se skupljati u betonskom bazenu za izdvajanje čvrstih čestica 
iz isplake, te će se iz njega odvoditi u isplačnu jamu koja će se, nakon završetka bušenja, 
sanirati.  
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Sanitarne otpadne vode će se skupljati u sabirnu jamu volumena 5 m³, za čije će se 
pražnjenje angažirati ovlaštena tvrtka. 

Tijekom obavljanja rudarskih radova na bušotinskom radnom prostoru neće biti 
otjecanja zagađenih otpadnih voda u okolni teren. 

 
Cijeli tehnološki sustav tijekom bušenja i opremanja bušotine bit će pod nadzorom i 

u normalnim okolnostima neće postojati mogućnost zagađenja okoliša. Do zagađenja 
okoliša moći će doći isključivo u slučaju akcidenta uzrokovanog erupcijom slojnog fluida iz 
bušotine, havarijom postrojenja ili opreme te ljudskim faktorom.  

 
Zone opasnosti od eksplozije na bušaćem postrojenju definirane su Pravilnikom o 

tehničkim normativima pri istraživanju i eksploataciji nafte, zemnih plinova i slojnih 
voda („Službeni list“ br. 43/79; 41/81; 15/82 i „Narodne novine“ br. 53/91). U zonama 
opasnosti od eksplozije smiju se ugrađivati elektromotori, električni uređaji i instalacije, u 
skladu s važećim propisima za električna postrojenja i uređaje na nadzemnim mjestima 
ugroženim od eksplozivnih smjesa te motori s unutrašnjim izgaranjem. 
 
Nadalje, nakon ugradnji pojedine kolone zaštitnih cijevi ona će se, na ušću bušotine, položiti 
u čelično kućište - „bušotinsku glavu“ tipske konstrukcije kojom se osigurava stabilnost i 
izolacija svih formiranih međuprostora bušotine, tj. kontrola ležišnih tlakova. 
 
Ukoliko će rezultati istraživanja pokazati da je bušotina negativna ona će se na siguran način 
napustiti, što podrazumijeva sljedeće. 

 postaviti cementne čepove na odgovarajućim dubinama radi odvajanja slojeva, 
demontirati bušotinsku glavu i erupcijski uređaj, odrezati zaštitne cijevi najmanje 
1,5 metara ispod razine okolnog zemljišta i na njih zavariti pokrovnu ploču; 

 ušće bušotine, odnosno okna, radni prostor (bušotinski krug) i temelje postrojenja 
trajno sanirati, a zemljište agrotehničkim mjerama dovesti u stanje blisko prvobitnom. 
  

Navedeni radovi izvest će se u skladu s internim dokumentom „Uputa o lociranju, utvrđivanju 
tehničkog stanja bušotine i bušotinskog radnog prostora te napuštanju bušotina i bušotinskih 
radnih prostora u SD IPNP“ (US2_INA1_5, izdanje 01 od 30.12.2014.) i Glavnim tipskim 
rudarskim projektom sanacija isplačnih jama u INA - Naftaplinu provjerenim pod KLASA: 
UP/I-310-01/90-03/76; URBROJ: 526-02-90-6, od 3. prosinca 1990. god. 
 
U slučaju komercijalnog otkrića i eksploatacije isto će se izvesti po završetku eksploatacije 
ugljikovodika. 
 
Procijenjeno je da će bušotina Sev-1, ako probuši sloj(eve) s ugljikovodicima, dnevno 
pridobivati cca 250.000 m3/d zemnog plina, cca 12,5 m3/d kondenzata te cca 22 m3/d slojne 
vode. Očekuje se da će svojstva zemnog plina i kondenzata biti sličnih karakteristika kao na 
eksploatacijskom polju ugljikovodika Molve. 
 

1.3. Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces 

 
Tijekom izrade bušotine Sev-1 koristit će se isplaka na bazi vode (voda + aditivi). Isplačni 
aditivi se dodaju u vodu u fazi pripreme isplake u čeličnim bazenima na lokaciji bušotine. 
Koriste se namjenski za podešavanje svojstava isplake (npr. barit, bentonit, sol, 
podmazivač, viskozifer, dispergator, smanjivač filtracije, …) i neophodni su za nesmetano 
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odvijanje procesa bušenja. Volumen i tip potrebne isplake ovise o promjeru i duljini 
pojedinog intervala bušenja, tipu stijena te uvjetima tlaka i temperature. 
 
Predviđena ukupno potrebna količina isplake iznosi oko 486 m3. 
 
Tijekom cementacije pojedinih kolona zaštitnih cijevi koristit će se cementna kaša (voda + 
cement + aditivi) kojom će se ispuniti prstenasti prostor iza cijevi od dna do ušća. Cementna 
kaša je fluidna tijekom protiskivanja, a nakon postavljanja u izacijevni prostor brzo očvršćava 
u cementni kamen velike čvrstoće i male propusnosti. Cementni kamen učvršćuje kolonu 
zaštitnih cijevi, izolira probušene stijene I sprječava izakolonsku migraciju slojnih fluida 
prema podzemnim vodama i površini. Potrebni volumen cementne kaše ovisi o volumenu 
prstenastog prostora, a sastav cementne kaše se, dodavanjem aditiva, podešava prema 
tipu cementacije, tlaku i temperaturi u cirkulaciji na dnu bušotine. 
 
Predviđena ukupno potrebna količina cementne kaše iznosi oko 430 m3. 
 
 
1.4. Popis vrsta i količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog procesa te emisija u 

okoliš 
 
Nakon tehnološkog procesa izrade istražne bušotine Sev-1 nastat će određene količine i 
vrste otpada. Ključni broj i naziv otpad u skladu su s Pravilnikom o katalogu otpada (NN 
90/15). Predviđene vrste i količine otpada tijekom izrade istražne bušotine Sev-1 prikazane 
su u tablici 2.  

 
Tablica 2. Predviđene vrste i količine otpada tijekom izrade istražne bušotine Sev-1 
 

Ključni 

broj 
Naziv otpada 

Količina 

(m3) 

Obrada/ 

zbrinjavanje 

01 05 04 

isplačni muljevi i ostali otpad od 

bušenja, koji sadrže slatku vodu 

i otpad 

2 551 

Obrada i zbrinjavanje u 

sklopu tehnološkog 

procesa 

15 01 01 papirna i kartonska ambalaža 20 ovlašteni obrađivač 

15 01 02 
plastična ambalaža 

(plastične kape i zaštitne trake) 
20 ovlašteni obrađivač 

15 01 03 
ambalaža od drveta 

(drvene palete) 
4 ovlašteni obrađivač 

 

Način gospodarenja s proizvedenim otpadom u INA, d.d., IPNP propisan je u internom 
dokumentu „Pravilnik o gospodarenju otpadom u SD Istraživanje i proizvodnja nafte i plina 
(HSE1_G10_INA1_US1, rev  02, 29.07.2014.)“ koji je usklađen sa zakonskom regulativom 
iz područja gospodarenja otpadom. U skladu sa zakonskim zahtjevima, otpad se odvojeno 
skuplja, o čemu se vodi očevidnik o nastanku i tijeku otpada za svaku vrstu otpada, a 
očevidnik se sastoji od obrasca očevidnika i pratećih listova za pojedinu vrstu otpada, te se 
predaje ovlaštenom sakupljaču uz popunjeni prateći list.  
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1.5.  Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za realizaciju zahvata 

 
Za realizaciju zahvata nisu potrebne druge aktivnosti. 
 
1.6.  Varijantna rješenja 

 
S obzirom na lokaciju i vrstu planiranog zahvata varijantna rješenja nisu planirana. 
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2. PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

 
2.1. Naziv jedinice regionalne i lokalne samouprave te naziv katastarske općine 

 
Jedinica regionalne samouprave: Koprivničko-križevačka županija 

 
Jedinica lokalne samouprave: Općina Novo Virje 
 
Naziv katastarske općine: Novo Virje 

 
2.2. Opis lokacije zahvata 

 

2.2.1. Istražni prostor Drava-02 (DR-02) 

Istražni prostor znači spojnicama koordinata vršnih točaka omeđen i dubinski ograničen dio 
prostora na kopnu koji je nakon provedenog javnog nadmetanja Dozvolom određen za 
istraživanje ugljikovodika. Istražni prostor ugljikovodika „DR-02“ površine 2 506 km2, ima 
oblik nepravilnog mnogokuta omeđenog spojnicama vršnih točaka. Koordinate vršnih 
točaka istražnog prostora ugljikovodika „DR-02“ odredilo je Ministarstvo gospodarstva 
sukladno dostavljenim podacima od Državne geodetske uprave. Unutar istražnog prostora 
ugljikovodika „DR-02“ nalaze se eksploatacijska polja ugljikovodika (Legrad, Veliki otok, 
Kutnjak-Đelekovec, Peteranec, Cvetkovec, Gola, Lepavina, Jagnjedovac, Mosti, 
Čepelovac-Hampovica, Molve, Ferdinandovac, Kalinovac, Stari Gradac, Letičani, 
Šandrovac, Bilogora, Bačkovica, Galovac-Pavljani, Grubišno polje (dio EP koji se nalazi 
unutar istražnog prostora DR-02) i Gakovo). Područja navedenih eksploatacijska polja 
ugljikovodika (ukupno 21 EPU) izuzeta su od istraživanja. 

Planirani zahvat se nalazi unutar odobrenih granica istražnog prostora DR-02. 
Pregledna karta istražnog prostora Drava-02 s ucrtanom lokacijom istražne bušotine Sev-1 
prikazana je na slici 6.  
 

Do radnog prostora bušotine Sev-1 pristupit će se putem koji će se izgraditi za 
potrebe izvođenja radova po k.č. 5996 i 5997 k.o. Novo Virje duljine cca 60 metara, a koji 
će se spojiti na asfaltiranu cestu koja povezuje naselja Severovci - Novo Virje k.č. 5988/1 
k.o. Novo Virje.  

 
2.2.2. Lokacija bušotine Sev- 1 
 
Prethodnim geofizičkim istraživanjima na području istražnog prostora Drava-02 došlo se do 
saznanja o mogućem ležištu ugljikovodika na području općine Novo Virje. Kako bi se 
navedena otkrića i potvrdila, potrebno je izbušiti istražnu bušotinu. Pregledna karta lokacije 
istražne bušotine Sev-1 na ortofoto podlozi prikazana je na slici 7. 

 
Obuhvat zahvata u prostoru koji je potreban za izradu bušotine Sev-1 nepravilnog je 

oblika i površine 13 025 m2. Od toga veći dio zauzima bušotinski radni prostor (12 725 m2), 

a manji pristupni put (300 m2).  

Bušotinski radni prostor bušotine (BRP) Severovci-1 (Sev-1) (nadzemna 
građevina) nalazi se na dijelu k. č. 5992, 5993, 5995, 5996, 5997 i 6000 k. o. Novo Virje 
(Slika 8), dimenzija ograde cca 130x100 metara s pristupnim putem duljine cca 60 m. 
Ukupna površina BRP-a iznosi 12 725 m2.  
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Bušotinski radni prostor za istražnu bušotinu Severovci-1 sa svojim obuhvatom 
zahvata u prostoru izgradit će se na obradivom poljoprivrednom zemljištu. 

Istražna bušotina Severovci-1, prema zadanim koordinatama Y=550 188.48, X=5 105 
372.77 nalazi se u mjestu Novo Virje. Pregledna karta lokacije istražne bušotine Sev-1 na 
ortofoto podlozi, s ucrtanim kružnicama koje predstavljaju udaljenosti od ušća bušotine 
(30m, 100m i 300 m)  prikazana je na slici 8. Ušće bušotine nalazi se na udaljenosti cca 
170 metara od najbliže kuće.  
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Slika 6. Pregledna karta istražnog prostora Drava- 02 s ucrtanom lokacijom istražne bušotine Sev-1 (M = 1 : 300 000) (Izvor: Idejni projekt) 
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Slika 7. Pregledna karta lokacije istražne bušotine Sev-1 na ortofoto podlozi  (M = 1 : 10 000) (Izvor: Idejni projekt  
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Slika 8. Pregledna karta lokacije istražne bušotine Sev-1 na ortofoto podlozi (M = 1 : 3 000) (Izvor: Idejni projekt) 
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2.3. Usklađenost zahvata s važećom prostorno – planskom dokumentacijom 

 
U vrijeme izrade Elaborata na snazi su: 
 
• Prostorni plan Koprivničko-križevačke županije („Službeni glasnik Koprivničko-
križevačke županije“, br. 8/01, 6/02, 8/07, 13/12 i 5/14) i 
• Prostorni plan uređenja Općine Novo Virje („Službeni glasnik Koprivničko-križevačke 
županije“ br. 12/06 i 5/09). 
 
Prostorni plan Koprivničko-križevačke županije („Službeni glasnik Koprivničko-
križevačke županije“, br. 8/01, 6/02, 8/07, 13/12 i 5/14) 
 
Na kartografskom prikazu „1. Korištenje i namjena prostora“, Prostornog plana 
Koprivničko-križevačke županije vidljivo je da se predmetna lokacija nalazi na području koje 
je označeno kao osobito vrijedno obradivo tlo (Slika 9). 
 
Na kartografskom prikazu „3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora“, Prostornog 
plana Koprivničko-križevačke županije vidljivo je da se lokacija predmetnog zahvata nalazi 
na vodonosnom području (Slika 10). 
 
U Odredbama za provođenje, u poglavlju 1. Uvjeti razgraničenja prostora prema obilježju, 
korištenju i namjeni, podpoglavlje 1.3. Razgraničenje prostora izvan građevinskog područja, 
točka 1.3.2. navodi da je prostornim planovima uređenja općina i gradova potrebno utvrditi 
uvjete za izgradnju pojedinih vrsta objekata izvan građevinskih područja na temelju odredbi 
prema kojima se građevine moraju locirati, projektirati, graditi i koristiti na način da ne 
ometaju poljoprivrednu i šumarsku proizvodnju te korištenje drugih objekata i sadržaja, kao 
i da ne ugrožavaju vrijednosti prirodne i graditeljske baštine i okoliša. 
 
Podpoglavlje 1.4. Razgraničenje obradivog tla, navodi da se prema osnovnim namjenama, 
kultivirana područja (poljoprivredno tlo osnovne namjene) u Županiji dijeli u tri kategorije: 
• Osobito vrijedno obradivo tlo 
• Vrijedno obradivo tlo 
• Ostala obradiva tla 
 
Stavak 1. navodi da osobito vrijedno obradivo tlo obuhvaća područja s naročitom 
sposobnošću agrarne proizvodnje u kojima je namjena strogo određena (isključiva). Ova 
namjena obuhvaća tla najvišeg razreda na području Županije i moguće ju je mijenjati samo 
u slučajevima predviđenim Zakonom o poljoprivrednom zemljištu i Zakonom o prostornom 
uređenju. Izuzetak su područja ove namjene uz rijeku Dravu čija se namjena može mijenjati 
ovisno o konačnom stavu vezanom uz planiranje eventualne izgradnje vodnih stepenica, 
koji treba utvrditi na državnoj razini. 
 
U poglavlju 2. Uvjeti određivanja prostora građevina od važnosti za Državu i Županiju, 
potpoglavlju 2.2. navedeno je da na temelju Strategije i Programa prostornog uređenja 
Republike Hrvatske, Uredbe o određivanju građevina od važnosti za Republiku Hrvatsku 
(„Narodne novine”, br. 6/00) te interesa i potreba Županije, PPŽ planira dijelove prostora 
Županije izvan građevinskih područja naselja među kojima i za građevine za eksploataciju 
mineralnih sirovina (obrađeno u točki 3.3. Odredbi za provođenje). 
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U poglavlju 3. Uvjeti smještaja gospodarskih sadržaja u prostoru, podpoglavlje 3.3 
Eksploatacija mineralnih sirovina, točka 3.3.2. navodi da se perspektivni istraživački prostor 
izvan postojećih eksploatacijskih polja nafte i plina proteže cca 15 km uz rijeku Dravu te da 
je na tom području moguće očekivati nova istraživanja, te odobrenja novih eksploatacijskih 
polja ili proširenja postojećih. Za ishođenje lokacijskih dozvola za nova eksploatacijska polja 
potrebno je poštivati uvjete propisane zakonom te odredbe PPŽ i PPUO/G. 

U točki 3.3.8. navedeno je da građevine za eksploataciju mineralnih sirovina i slojnih 
voda ne smiju biti udaljene manje od: 100 od ruba javnih građevina i stambenih zgrada 50 
m od ruba pojasa javnih prometnica i zaštitnog pojasa dalekovoda i telefonskih linija. 
Izuzetno se može dozvoliti smještaj građevina za eksploataciju šljunka, pijeska, istražnih ili 
razradnih bušotina i na udaljenostima manjim od propisanih, ali uz prethodnu suglasnost 
stručnog tijela koje se bavi prostornim uređenjem i gradskog/općinskog poglavarstva. 

U točki 3.3.9. Sanacija eksploatacijskih polja navedeno je da je svaki rudarski 
gospodarski subjekt dužan je sanirati prostor na kojem je obavljao rudarske radove. Kod 
plinskih i naftnih bušotina to znači vraćanje terena u prvobitno stanje. 
 
 
Prostorni plan uređenja Općine Novo Virje („Službeni glasnik Koprivničko-križevačke 
županije“ br. 12/06 i 5/09) 
 
Prostorno-planski dokument donesen je Odlukom o donošenju Prostornog plana uređenja 
Općine Novo Virje sa smanjenim sadržajem kartografskoih prikaza. Prikazi: 1. Korištenje i 
namjena površina, 2. Infrastrukturni sustavi i 3. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu 
prostora, obrađeni su kao izvodi iz Prostornog plana Koprivničko-križevačke županije u 
mjerilu 1: 100 000 (grafički dio tada važećeg plana "Službeni glasnik Koprivničko-križevačke 
županije“ br. 8/07). Prikaz 4. Građevinska područja naselja, rađen je u mjerilu 1:5000. 

U tekstualnom dijelu Plana navedena je djelatnost eksploatacije ugljikovodika 
prema propisanim Odredbama za provođenje Plana. 
 
Na kartografskom prikazu „1. Korištenje i namjena prostora“, Prostornog plana Općine Novo 
Virje vidljivo je da se predmetna lokacija nalazi na području koje je označeno kao osobito 
vrijedno obradivo tlo (Slika 11). 
 
Na kartografskom prikazu „3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora“, Prostornog plana 
Općine Novo Virje vidljivo je da se lokacija predmetnog zahvata nalazi na vodonosnom 
području (slika 12). 
 
U Odredbama za provođenje, poglavlju 1. Osiguravanje prostora za građevine od važnosti 
za Republiku Hrvatsku i Koprivničko-križevačku županiju, članku 5 navedene su građevine 
od važnosti na prostoru Općine Novo Virje za Republiku Hrvatsku i Koprivničko-križevačku 
županiju. Za Koprivničko-križevačku županiju važni su između ostalog planirani istražni 
prostor za eksploataciju mineralnih sirovina. 
 
U poglavlju 3. Područja izvan građevinskih područja – uvjeti gradnje, članak 47. navodi da 
se izvan građevinskog područja na pojedinačnim lokacijama površine najviše 10,0 ha može 
odobriti gradnja građevina poput građevina za istraživanje i iskorištavanje mineralnih 
sirovina, nalazišta mineralnih sirovina i sl. 
 
Članak 51. navodi da se mikrolokacija istražne i eksploatacijske plinske ili naftne bušotine 
na terenu određuje u skladu s važećim propisima. Propisana je i udaljenost osi bušotine od 
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zaštitnog pojasa kanala, dalekovoda opće namjene, javnih građevina i stambenih zgrada 
koja mora iznositi najmanje onoliko koliko iznosi visina tornja uvećana za 10%, a najmanje 
90 m. 
 
Članak 52. navodi da se bušotine obavezno ograđuju nakon izvršenog ispitivanja i osvajanja 
i to u slučajevima: kad se nalaze u naseljenim mjestima i unutar granica građevinskog 
područja, utisne bušotine, plinske bušotine s teškim uvjetima proizvodnje, bušotine samice 
do formiranja radilišta. U slučaju plinskih bušotina s teškim uvjetima proizvodnje ograđuje 
se cijeli krug bušotine, a u ostalim slučajevima može se ograditi i uži prostor ako to 
omogućuju potrebne mjere zaštite. 
 
Članak 63. navodi da je eksploatacija mineralnih sirovina vezana za iskorištavanje prirodnih 
resursa i da se te djelatnosti smještavaju uz ležišta sirovina. 
 
ZAKLJUČAK 
Lokacija predmetnog zahvata nalazi se na osobito vrijednom obradivom tlu sukladno točki 
1.3.2. prostornog plana Koprivničko-križevačke županije te kao takvo ima strogo određenu 
namjenu sukladno stavku 1. Podpoglavlja 1.4. U prostornom planu Općine Novo Virje nisu 
navedena ograničenja korištenja osobito vrijednog obradivog tla u druge svrhe osim 
osnovne.  
Budući da se lokacija predmetnog zahvata nalazi unutar područja od 15 km uz rijeku Dravu 
koje je sukladno točki 3.3.2. prostornog plana Koprivničko-križevačke županije navedeno 
kao perspektivni istraživački prostor u kojem se očekuju nova istraživanja, lokacija 
predmetnog zahvata smatra se primjenjivom u svrhu izrade istražne bušotine. 
Lokacija predmetnog zahvata smještena je izvan naseljenog područja te je time u skladu s 
prostornim planom Općine Novo Virje sukladno članku 47. Odredbi za provođenje. 
U krugu 100 m od lokacije nema stambenih objekata, javnih građevina, dalekovoda opće 
namjene niti područja i objekata u sustavu zaštite čime je lokacija zahvata u skladu s točkom 
3.3.8 Prostornog plana uređenja Koprivničko-križevačke županije, kao i člankom 51. 
Prostornog plana Općine Novo Virje. 
Na temelju gore navedenog, lokacija predmetnog zahvata je u skladu s važećom prostorno-
planskom dokumentacijom Koprivničko-križevačke županije i Općine Novo Virje. 
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Slika 9. Kartografski prikaz „1 – Korištenj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slika 9. Kartografski prikaz „1 – Korištenje i namjena prostora“, Prostornog plana Koprivničko-križevačke županije („Službeni glasnik 
Koprivničko-križevačke županije“, br. 8/01, 8/07, 13/12 i 5/14) s ucrtanom lokacijom zahvata 
 
 
 

Lokacija zahvata 

LEGENDA: 

 



Elaborat o zaštiti okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat „Istražna bušotina  Severovci-1 (Sev-1) s radnim prostorom za 
smještaj bušaćeg postrojenja“ 

  25 

 

 
 
  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 10. Kartografski prikaz „3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora“, Prostornog plana Koprivničko-križevačke županije („Službeni 
glasnik Koprivničko-križevačke županije“, br. 8/01, 8/07, 13/12 i 5/14) s ucrtanom lokacijom zahvata 
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Slika 11. Kartografski prikaz „1. Korištenje i namjena prostora“, Prostornog plana Općine Novo Virje („Službeni glasnik Koprivničko-
križevačke županije“, br.12/06 i 5/09) s ucrtanom lokacijom zahvata 
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Slika 12. Kartografski prikaz „3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite prostora“, Prostornog plana Općine Novo Virje („Službeni glasnik 
Koprivničko-križevačke županije“, br.12/06 i 5/09) s ucrtanom lokacijom zahvata 
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2.4. Geološke i seizmološke značajke 

 

Lokacija zahvata nalazi se na području Dravske potoline. Geološki su odnosi na 
površini jednostavni. Naime na priloženoj geološkoj karti (slika 13.) razvidno je da su 
prisutne raznovrsne taložne stijene stratigrafskog raspona od gornjeg ponta do 
najmlađih kvartarnih taloga. 

Područje Koprivničko-križevačke županije izgrađuju naslage koje pripadaju 
mezozojskoj i kenozojskoj eri. Od mezozojskih zastupljene su samo stijene perioda 
krede, a nalaze se na centralnom dijelu Kalničkog gorja. Kenozoik je predstavljen 
paleogenom, neogenom i kvartarom. Paleogenska epoha je zastupljena naslagama 
eocena, a neogenska miocenskim sedimentima. Od miocena prisutni su katovi egera 
i egenburga, zatim gornjeg badena, sarmata, panona i ponta. Kvartarni period 
predstavljen je pleistocenom i holocenom. 

Lokacija predmetnog zahvata nalazi se na području geološke formacije (b), barski 
sedimenti.  

Veće količine barskih sedimenata nalaze se kod Kutnjaka, Pustakovca, 
Peteranca, Hlebina, Molvi, Đurđevca, Severovaca te između Gole, Repaša i Ždale. 
Leže na sedimentima III. i II. dravske terase. Barski sedimenti nastali su taloženjem u 
lokalnim depresijama. Sastoje se od glina, siltoznih glina i glinovito-pjeskovitih siltova. 
U izmjeni s glinama se ponekad pojavljuje i treset. Njihov mineralni sastav je sličan 
sastavu pokrovnih sedimenata III. dravske terase. To upućuje na zaključak da su 
barski sedimenti nastali njihovim ispiranjem i pretaložavanjem, u plitkim depresijama 
koje su bile ispunjene stajaćom vodom. 

U sastavu lake mineralne frakcije su glavni minerali: kvarc (65-74 %) i feldspati 
(19-26 %), a sporedni su: muskovit (2-15 %) i čestice stijena (1-3 %). Među prozirnim 
teškim mineralima prevladavaju granat (40-60 %), epidot (14-37 %) i amfibol (10-19 
%). 

U širem području oko lokacije predmetnog zahvata nalaze se još geološke 
formacije: 

 a1,2 – naslage II. dravske terase diskordantno naliježu na sedimentima III. 
terase, od koje su odvojene 1-2 m visokim terasnim odsjekom. Prema 
veličini II. terasa spada među najveće dravske terase. Pijesci i šljunci II. 
dravske terase su taloženi nakon lesoidnih, glinovito-pjeskovitih siltova koji 
prekrivaju III. terasu i nakon što je rijeka Drava izdubila novo korito. Njihov 
transport vezan je uz naglo topljenje leda u Alpama koje je započelo 
početkom holocena. Prvo su taloženi krupni šljunci, a kako je slabila 
energija vode odlagani su sve sitniji pijesci koji na kraju prelaze u silt. 
Druga terasa je prošla sve faze razvitka te je na kraju bila zaravnjena i 
naseljena, a tlo kultivirano. Prva dravska terasa se nalazi u prostoru 
između II. terase i poplavnog područja odnosno korita rijeke Drave. Od II. 
terase je odvojena terasnim odsjekom visine do 3 m. To je erozijsko-
akumulacijska terasa koja je dijelom razorena recentnim djelovanjem 
rijeke Drave. Budući da nije prošla sve faze razvoja, njena površina nije 
zaravnjena, a za vrijeme ekstremno visokih voda njezini dijelovi su 
poplavljeni. Izgrađena je od sitnozrnatih i srednjezrnatih pijesaka, 
šljunkovitih pijesaka i pjeskovitih šljunaka. Boja pijeska uglavnom je siva, 
a mineralni sastav je identičan sastavu II. terase. 

 a3 – šljunci i pijesci izgrađuju III. dravsku terasu koja se proteže od 
sjeveroistočnih padina Kalnika i Bilogore pa do terasnog odsjeka II. terase 
(a2). Na površini je prekrivena glinovito-pjeskovitim siltovima (lp), eolskim 
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pijescima (p), barskim sedimentima (b) i potočnim nanosom (a,pr). 
Sedimenti III. dravske terase otkriveni su tek između Kalinovca i 
Severovca te južno od Molvi. Terasa je formirana krajem pleistocena u 
jednom od njegovih interstadijala. 

 

 
 

Slika 13. Geološka karta koprivničko-križevačke županije (izvor: Rudarsko-geološka 
studija Koprivničko-križevačke županije, 2014. godina) 

 
 

Lokacija zahvata 
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Prema karti potresnih područja Republike Hrvatske, na području zahvata se za 
povratno razdoblje od 95 godina prilikom seizmičkog udara (potresa) očekuje 
maksimalno ubrzanje tla od agR = 0,08 g. Takav potres bi na širem području zahvata 
imao intenzitet od VII˚MCS. (Slika 14). 

Za povratno razdoblje od 475 godina prilikom potresa, na lokaciji zahvata se 
očekuje maksimalno ubrzanje tla od agR = 0,18 g. Takav potres bi na širem području 
zahvata imao intenzitet od VIII˚MCS.  

 
 

 
 

 
 

Slika 14. Isječak iz karte potresnih područja RH za povratno razdoblje od 95 godina 
(a) i 475 godina (b) 
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2.5. Geomorfološke i krajobrazne značajke 

 
Prema geomorfološkoj regionalnizaciji RH (Bognar, 2001.) lokacija predmetnog 

zahvata nalazi se unutar sljedećih regija (Slika 15): 

 megamakrogeomorfološka regija – Panonski bazen 
o makrogeomorfološka regija – Istočna Hrvatska ravnica s Gornjom 

Podravinom 
 mezogeomorfološka regija – Nizina Drave s nizinom Dunava 

 subgeomorfološka regija – Gornjodravska nizina 
Tipovi nizinskih geomorfoloških regija mogu se podijeliti na tri osnovna tipa:  

a) regionalne cjeline poloja, fluvijalnih plavina i niskih terasnih nizina, 
b) lesne zaravni i 
c) fluvioeolske nizine. 

Samostalne subgeomorfološke i mikrogeomorfološke regije čine i doline pojedinih 
značajnijih riječnih tokova. U načelu predstavljaju zasebne reljefne jedinice unutar 
geomorfološki posve različitih većih makro i mezoregionalnih gorskih ili pak brdskih cjelina. 

 

 
 
Slika 15. Geomorfološka regionalizacija RH 

Lokacija zahvata 
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Na prostoru Koprivničko-križevačke županije razlikuju se dva osnovna tipa krajobraza: 
područje Koprivničko-đurđevačke Podravine te Bilogorsko-kalničko-moslavački prostor koji 
spadaju u panonski tip krajobraza. Istočni dio Županije ima karakteristike nizinskog tipa 
krajobraza, dok zapadni dio brdskog. Za Županiju je karakteristična zona doticaja ovih dvaju 
prostora sa vizurama koje sadrže elemente jednog i drugog tipa, bilo da se radi o prijelaznom 
peripanonskom krajobrazu, na doticaju Panonske ravnice i pobrđa Bilogore i Kalnika, doline 
Koprivničke rijeke sa Lepavinskim prijevojem između Bilogore i Kalničkog Prigorja. 

Razlikuje se 4 vrste krajobraza: 

 Prirodni krajobraz - karakteristike ove vrste krajobraza imaju prostori na kojima 
prevladavaju prirodni elementi nad kojima nije bilo civilizacijskih intervencija, što se u 
najvećem dijelu odnosi na vodene i priobalne površine te šume.  

 Kultivirani krajobraz - kultiviranim ili ruralnim tipom krajobraza karakteriziraju se 
poljoprivredne površine te naselja male gustoće naseljenosti, odnosno izgradnja koja 
bitno ne narušava prirodni krajobraz već se s njime stapa. Nizinski dio Županije 
gotovo u potpunosti ima karakteristike kultiviranog krajobraza.  

 Izgrađeni krajobraz - ovakav krajobraz karakterizira urbana struktura. Ovaj se tip 
krajobraza odnosi na tri županijska grada, industrijske zone i pogone izvan njih te 
neka veća općinska središta koja imaju poluurbani karakter.  

 Kulturno-povijesni krajobraz - ovakav krajobraz je stvaran u dužem vremenskom 
periodu, a čine ga cjeline i građevine koje imaju spomeničku vrijednost zajedno s 
njihovim neposrednim okružjem, ima karakteristike kulturno-povijesnog krajobraza. 
Kako se kod ove vrste krajobraza radi o cjelini sa prepoznatljivim prostornim, 
povijesnim, kulturnim i drugim vrijednostima, do izražaja dolazi integralni pristup 
zaštite kulturnih spomenika i prirodne baštine koja ih okružuje. 

 
Lokacija predmetnog zahvata se nalazi izvan naseljenog područja grada (izgrađenog 
krajobraza) na poljoprivrednim površinama odnosno unutar kultiviranog krajobraza. 
Lokacija zahvata je sa zapadne strane okružena šumskom vegetacijom, dok je s ostalih 
strana okružena poljoprivrednim površinama koje se obrađuju. Tijekom i nakon 
izgradnje istražne bušotine, neće biti negativnih utjecaja na krajobraz na lokaciji 
zahvata niti oko njega. 
 

2.6. Klimatološke značajke i kvaliteta zraka 

 

Koprivničko-križevačka županija nalazi se na prijelaznom području umjereno 
semihumidne u stepskoaridnu panonsku klimatsku zonu, gdje se osim utjecaja opće 
cirkulacije karakteristične za ove geografske širine, osjeća jak modifikatorski utjecaj niske 
Panonske nizine i velikog planinskog sustava Alpa i Dinarida, koji donekle slabe utjecaj 
Atlanskog oceana, a osobito Sredozemnog mora. Čitave zime ovdje je prisutan hladan zrak, 
tako da ovdje dolazi do izražaja svježa umjereno kontinentalna klima s dosta izraženim 
ekstremnim vrijednostima pojedinih klimatskih elemenata. 

Prema Köppenovoj klasifikaciji klime na području Koprivničko-križevačke županije 
prevladava umjereno topla kišna klima bez izrazito suhog razdoblja s najnižom srednjom 
mjesečnom temperaturom zraka između -3 i 18°C te srednjom temperaturom najtoplijeg 
mjeseca manjom od 22°C. Osim toga, barem 4 mjeseca u godini imaju srednju temperaturu 
iznad 10°C. 

Temperatura zraka je klimatski element koji opisuje toplinsko stanje atmosfere. Ono 
ovisi o količini topline koju Zemljina površina prima od Sunca, što je uvjetovano geografskim 
položajem, oblikom reljefa, vrstom podloge, dobu dana i godine, zračnim strujama te 
udaljenošću od mora. Temperaturne prilike prikazane su analizom srednjih mjesečnih 
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vrijednosti i apsolutnih ekstrema, kao i njihovih trendova u posljednjem 30-godišnjem 
razdoblju na razmatranom području (Tablica 3). 

Srednja godišnja temperatura zraka za Đurđevac iznosi 10,3°C. Srednje godišnje 
vrijednosti temperature u danom razdoblju kretale su se od 9,0°C do 11,9°C i s tom 
promjenljivošću srednje godišnje temperature od 2,9°C standardne devijacije iznosi 0,8°C. 

 
Tablica 3. Srednje mjesečne i godišnje temperature (°C) Đurđevac, za razdoblje od 

1981. do 2013. godine. 
 
 sij velj ožu tra svi lip srp kol ruj lis stu pro god 

Sred (°C) 0,0 1,4 6,0 10,9 16,0 19,2 20,8 20,0 15,5 10,5 5,2 1,2 10,6 

Sd (°C) 2,5 3,2 2,1 1,4 1,4 1,3 1,1 1,2 1,4 1,4 2,3 1,9 0,8 

Maks (°C) 6,1 6,1 9,6 13,7 18,4 23,1 22,4 23,3 18,2 13,7 9,2 5,1 11,9 

Min (°C) -6,0 -4,8 -0,1 7,3 12,1 16,8 18,4 18,0 12,5 8,2 0,4 -3,5 9,0 

 

Padaline se kontinuirano javljaju kroz cijelu godinu. Često se javljaju godine s malim 
brojem dana sa snježnim pokrivačem i s malim količinama snijega. Prosječno godišnje 
padne 850 – 900 mm padalina te količina padalina opada od zapada prema istoku. Broj 
kišnih dana kroz godinu iznosi 127, dok izrazito sušnih dana u godini nema (Tablica 4). 

 

Tablica 4. Mjesečna i godišnja količina oborine (mm), Đurđevac, za razdoblje od 
1981. do 2013. godine. 

 
 sij velj ožu tra svi lip srp kol ruj lis stu pro god 

R (mm) 44,1 45,2 53,0 58,2 69,4 89,3 71,7 79,0 93,3 70,5 73,0 70,2 817,0 

Sd (°C) 34,3 27,2 26,1 30,0 41,5 42,7 41,1 45,1 5933 44,3 42,5 37,8 156,7 

cV 0,78 0,60 0,49 0,52 0,60 0,48 0,57 0,57 0,64 0,63 0,58 0,54 0,19 

Rmaks 
(mm) 

166,9 135,5 110,1 133,4 195,5 189,8 185,5 186,8 251,1 193,2 153,5 171,1 1278,7 

Rmin 
(mm) 

4,5 2,9 6,8 7,0 11,8 22,5 19,3 5,8 17,9 2,5 0,0 17,4 430,3 

 

Na području Županije blagi vjetrovi prisutni su tijekom cijele godine. Najčešće pušu 
sjeverozapadnjak, jugozapadnjak i sjevernjak. Zimi prevladava sjevernjak, istočnjak je jači 
u proljetnim mjesecima, a ljeti prevladava jugozapadni vjetar. Maksimalna vlažnost zraka 
javlja se u studenom i prosincu, a minimalna u travnju i svibnju. Prosječna godišnja relativna 
vlaga iznosi 82%. Magle se najčešće pojavljuju u jesenskim i zimskim mjesecima. 

 
Podaci o režimu strujanja na većini klimatoloških postaja dobivaju se na osnovi 

vizualnih motrenja smjera i jačine vjetra u tri klimatološka termina (7, 14 i 21 sat po lokalnom 
vremenu). Smjer vjetra određuje se vjetruljom, u 16 smjerova, a označava stranu svijeta iz 
koje vjetar puše. Jačina vjetra određuje se s obzirom na učinke što ih vjetar izaziva na 
objektima u prirodi – po Beaufortovoj ljestvici od 12 stupnjeva koji se u pojedinim slučajevima 
“prevode” u brzinu vjetra na osnovi odgovarajuće formule. Brzina vjetra, izražena u m/s, a 
izračunata iz Beaufortove ljestvice nije precizan pokazatelj, a ukoliko nema stvarnih 
mjerenih podataka o brzini vjetra, koriste se vrijednosti preračunate iz Beaufortove skale. 

 

Kvaliteta zraka  
Na području Koprivničko-križevačke županije ne postoji sustav kontinuiranog mjerenja 

koncentracija onečišćujućih tvari u zraku i kvalitete oborina, tj. nema nikakvog saznanja o 
tome koliko postojeći domaći i vanjski nepokretni i pokretni izvori onečišćenja doprinose 
smanjenju kvalitete zraka. 

Prema godišnjem izvješću o praćenju kvalitete zraka u Republici Hrvatskoj za 2015. 
godinu, lokacija zahvata nalazi se na području zone HR 1 – kontinentalna Hrvatska koja 
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obuhvaća područje Osječko-baranjske županije (izuzimajući aglomeraciju Osijek), Požeško-
slavonske županije, Virovitičko-podravske županije, Vukovarsko-srijemske županije, 
Bjelovarsko-bilogorske županije, Koprivničko-križevačke županije, Krapinsko-zagorske 
županije, Međimurske županije, Varaždinske županije i Zagrebačke županije. Najbliža 
mjerna postaja koja je dio Državne mreže za trajno praćenje kvalitete zraka je postaja 
Varaždin –1. Na navedenoj postaji mjere se vrijednosti NO2, NOx i O3. Razine onečišćenosti 
zraka na području zone HR 1 prikazane su u tablicama 5 i 6. 

 

Tablica 5. Razine onečišćenosti zraka s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 
 

Oznaka zone i 
aglomeracije 

Razina onečišćenosti zraka po onečišćujućim tvarima s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

SO2 NO2 PM10 
Benzen, 
benzo(a) 

piren 

Pb, As, 
Cd, Ni 

CO O3 Hg 

HR 1 < GPP < DPP < GPP < DPP < DPP < DPP > DC < GV 
DPP - donji prag procjene, GPP - gornji prag procjene, DC – dugoročni cilj za prizemni ozon, GV – granična vrijednost 

 

Tablica 6. Razine onečišćenosti zraka s obzirom na zaštitu vegetacije 
 

Oznaka zone 
Razina onečišćenosti zraka po onečišćujućim tvarima s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

SO2 NOx AOT40 parametar 

HR 1 < DPP < GPP >D C 
DPP - donji prag procjene, GPP - gornji prag procjene, DC -  dugoročni cilj za prizemni ozon AOT40 parametar. 
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2.7. Klimatske promjene 

 
U svijetu je prepoznat sve veći ljudski utjecaj na klimatske promjene, koji je povezan s 

današnjim globalnim zatopljenjem. Na svjetskoj razini se do 2050. godine očekuje 
povećanje temperature od 2 do 5°C. Vezano uz porast temperature očekuje se povećano 
isparavanje (evapotranspiracija), više ekstrema u vremenskim pojavama (poplave, suše), 
ranije topljenje snijega, općenito smanjenje oborina (povećanje intenziteta, ali rjeđa pojava) 
te se predviđa povišenje razine mora za 17 do 25,5 centimetara, odnosno 18 do 38 cm 
(optimistični scenarij) i 26 do 59 cm (pesimistični scenarij) do 2100. godine (Izvor: 4th Report 
the IPCC). 

 
Za Hrvatsku se koristi regionalni klimatski model RegCM (Pal i sur. 2007.) iz 

Međunarodnog centra za teorijsku fiziku (engl. International Centre for Theoretical Physics) 
u Trstu u Italiji. Model za dosadašnje simulacije klimatskih promjena uzima početne i rubne 
uvjete iz združenog globalnog klimatskog modela ECHAM5/MPI-OM (Roeckner i sur. 2003.; 
Marsland i sur. 2003.).  

 
Dinamička prilagodba regionalnim modelom RegCM napravljena je za sve tri 

realizacije ECHAM5/MPI-OM modela za dva odvojena razdoblja: sadašnje i buduće. 
Sadašnja klima predstavljena je razdobljem 1961.-1990. godine, dok je buduća klima prema 
A2 scenariju definirana razdobljem 2011.-2070. godine, a model obuhvaća veći dio Europe 
i područje Sredozemlja s prostornim korakom mreže od 35 km. Klimatske promjene u 
budućoj klimi na području Hrvatske dobivene simulacijama klime regionalnim klimatskim 
modelom RegCM prema A2 scenariju analizirane su za dva 30-godišnja razdoblja (Izvor: 
Državni hidrometeorološki zavod http://www.dhmz.htnet.hr/): 

• Prvo razdoblje: razdoblje od 2011. do 2040. godine - bliža budućnost i od najvećeg 
je interesa za korisnike klimatskih informacija u dugoročnom planiranju prilagodbe 
na klimatske promjene. 

• Drugo razdoblje: razdoblje od 2041. do 2070. godine - sredinu 21. stoljeća u kojem 
je prema A2 scenariju predviđen daljnji porast koncentracije ugljikovog dioksida 
(CO2) u atmosferi te je signal klimatskih promjena jači. 

 
Promjene temperature zraka  

Sukladno projekcijama, u prvom razdoblju (2011. – 2040.) na području Hrvatske zimi 
se očekuje porast temperature do 0,6°C, a ljeti do 1°C (Branković i sur. 2012) (slika 16). 

 

 
Slika 16. Promjene temperature zraka na području Hrvatske (2011. – 2040.)  
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Prema slici 16, vidljivo je da će se na lokaciji predmetnog zahvata u prvom razdoblju 
temperatura povećati za 0,4 – 0,6˚C zimi i 0,8 – 1˚C ljeti. 

 
U drugom razdoblju (2041. – 2070.) očekivana amplituda porasta u Hrvatskoj zimi 

iznosi do 2°C u kontinentalnom dijelu i do 1,6°C na jugu, a ljeti do 2,4°C u kontinentalnom 
dijelu Hrvatske te do 3°C u priobalnom dijelu (Branković i sur. 2010.) (Slika 17). 

 
Slika 17. Promjene temperature zraka na području Hrvatske (2041. – 2070.)  
 
Prema slikama 16 i 17, vidljivo je da će se na lokaciji predmetnog zahvata u drugom 

razdoblju temperatura povećati za 1,6 – 2˚C zimi i za 2 – 2,4˚C ljeti. 
 

Promjene oborina 
Promjene količine oborine u prvom razdoblju (2011. – 2040.) su vrlo male i ograničene 

samo na manja područja te variraju s obzirom na količinu ovisno o sezoni (Slika 18). Najveća 
promjena oborine može se očekivati na Jadranu u jesen kada RegCM upućuje na smanjenje 
oborine s maksimumom od približno 45 do 50 mm na južnom dijelu Jadrana. 

 

 
Slika 18. Promjene količine oborina na području Hrvatske (2011. – 2040.)  
 

Prema slici 18, vidljivo je da na lokaciji predmetnog zahvata u prvom razdoblju neće 
biti značajnijih promjena količina oborine (-0,1 do + 0,1 mm/dan). 
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U drugom razdoblju (2041. – 2070.) promjene oborine u Hrvatskoj su jače izražene pa 
se ljeti u gorskoj Hrvatskoj i u obalnom području očekuje njeno smanjenje, a očekuje se 
vrijednost od 45-50 mm koje su statistički značajne (Slika 19). U zimi, povećanje oborine 
očekuje se u sjeverozapadnoj Hrvatskoj i Jadranu, no nije statistički značajno. 

 

 
Slika 19. Promjene količine oborina na području Hrvatske (2041. – 2070.)  
 

Prema slici 19, vidljivo je da će na lokaciji predmetnog zahvata u drugom razdoblju 
zimi doći do povećanja količina oborina (0,1 do 0,2 mm/dan), dok tijekom ljeta neće biti 
značajnijih promjena količina oborine (-0,1 do +0,1 mm/dan). 

 
2.8. Pedološke značajke 

 

Na području lokacije predmetnog zahvata (Slika 20) nalazi se Aluvijalno livadno tlo 
(semiglej). Kod ovog tipa tla podzemna voda se javlja na dubini većoj od 1 m, tako da u 
gornjem dijelu pedološkog profila vladaju terestički uvjeti pedogeneze. Semigleji su tla 
riječnih dolina, a prirodnu vegetaciju čine livade, eventualno i šume. Podzemna voda potječe 
od vodotoka ili je to površinska voda koja stagnira duboko u profilu. U načelu, fizikalne i 
kemijske značajke ovog tla su vrlo povoljne. Uglavnom su to tla dobre strukture, povoljnih 
vodo zračnih i toplinskih odnosa. Tlo sadrži 3-5% humusa i dobro je opskrbljeno hranjivima. 
Reakcija tla je neutralna ili slabo bazična. Mjere popravka tla nisu nužne. Redovitom 
agrotehnikom i gnojidbom postižu se stabilni i visoki prinosi poljoprivrednih kultura. Ova tla 
su jedna od najkvalitetnijih poljoprivrednih tala. 

Močvarno glejno tlo (euglej) javlja se na najnižim reljefskim formama i izloženo je 
suficitnim površinskim poplavnim vodama i podzemnim koje u profilu stagniraju i uvjetuju 
oglejavanje unutar 1 m profila. Prirodnu vegetaciju čine hidrofilne šume i hidrofilne travne 
biljne formacije. Najveći dio ovih tala nalazi se na aluvijalnim sedimentima u riječnim 
dolinama. Tlo ima hidromorfni humus koji nastaje u uvjetima prekomjernog vlaženja i kojeg 
može biti do 30%, ali je plići od 50 cm. Većina močvarno glejnih tala težeg je mehaničkog 
sastava i općenito loših vodo zračnih i toplinskih odnosa. 

Aluvijalno tlo (fluvisol) javlja se na najnižim reljefskim formama u poplavnim područjima 
rijeka i potoka, uz more i jezera. Nastaje procesima sedimentacije, pri čemu rijeka od izvora 
prema ušću odlaže najprije čestice skeleta (kamena i šljunka), a zatim sve sitnije i sitnije 
kategorije (prah i glina). Pedogenetski procesi su prekinuti recentnom sedimentacijom tako 
da se ne razvijaju genetski horizonti. Podjela na podtipove radi se na osnovu nazočnosti 
karbonata do 40 cm dubine, oglejavanja unutar 150 cm te zaslanjenosti i alkalizacije. 
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Fizikalne i kemijske značajke uvelike variraju, ovisno o tome u kojem se dijelu vodotoka tlo 
nalazi. Pri izvoru su to tla s većim sadržajem skeleta, propusna i suha, kemijski inaktivna. 
Na ušću su glinovita, loših fizikalnih i dobrih kemijskih značajki. Glavni ograničavajući faktor 
su poplavne vode i eventualna visoka razina podzemne vode. Glede toga, nužno je ovu 
vrstu tla braniti od poplava gradnjom nasipa, a u obzir treba uzeti i mogućnost izgradnje 
kanalske mreže i drenaže. Većina ovih tala je lakše teksture pa nisu neophodne dodatne 
mjere, kojima se omogućava dotok vode u drenažnu cijev. Popravak kemijskih značajki tla 
ovisi o konkretnom slučaju. 
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Slika 20. Isječak iz digitalne pedološke karte Republike Hrvatske, s označenom lokacijom predmetnog zahvata (Izvor: Google Earth) 
 
 
 

Lokacija zahvata 

LEGENDA: 

 Tip tla 

 
2821 
FID = 453 
Kod tla = 44 
Tip tla = Močvarno glejna, 
djelomično hidromeliorirana 
Pvršina = 1671,39405503 
ha 

 
431 
FID = 458 
Kod tla = 4 
Tip tla = Aluvijalno livadno 
(humofluvisol) 
Pvršina = 2229,3966981 ha 

 
466 
FID = 421 
Kod tla = 5 
Tip tla = Aluvijalno (fluvisol) 
obranjeno od poplava 
Pvršina = 1756,48485129 
ha 
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2.9. Hidrološke i hidrogeološke značajke 

 

Hidrogeološko vodno područje središnje Podravine proteže se od linije 
Koprivnica-Legrad na zapadu do linije Podravska Slatina-Sopje na istoku. Sjevernu 
granicu čini rijeka Drava i dijelom kopnena državna granica s Republikom Mađarskom, 
a južnu sjeverne padine Bilogore. Ovo hidrogeološko vodno područje izgrađuju stijene 
s velikom transmisivnosti i regionalno značajnim vodonosnicima koje čine klastični 
sedimemnti srednjeg i gornjem pleistocena te holocena. 

Gledajući po vertikali, naslage, s obzirom na položaj i litološki sastav, imaju 
različitu hidrogeološku funkciju. Od površine, pa do dubine od jednog do desetak 
metara su slabije propusne naslage koje čine krovinski pokrivač vodonosnika, ispod 
slijede tri markantna vodonosna sloja, koja su međusobno odijeljena glinovito-
prašinastim međuslojevima i oni se mogu smatrati kvartarnim vodonosnim sustavom. 
Ispod njih nalazi se nepropusna podina vodonosnika (Slika 21). 

 

 
 

Slika 21. Regionalni litološko-hidrogeološki profil kroz zapadni dio srednje Podravine 
(Staglinec-Koprivnički Bregi-Sigetec- Drava) (prema Dujić, Ž. i Urumović, K., 2007) 

 

Prema dostupnim podacima, prirodna kvaliteta podzemnih voda prilično se 
mijenja od lokaliteta do lokaliteta. Glavni faktori koji ograničavaju kvalitetu vode za 
izravnu upotrebu su mjestimično visoke koncentracije željeza u vodi i pojava plinova. 

S obzirom na obnavljanje zaliha podzemne vode i njezinu kakvoću najveći 
vodnogospodarski značaj ima prvi vodonosnik. Za cijelo hidrogeološko vodno područje 
procijenjene su stalne zalihe podzemne vode na 13109 m3/god i promjenjive zalihe na 
180 106 m3/god. 

 
Prema prostorno-planskoj dokumentaciji, lokacija zahvata ne nalazi se u blizini 

niti unutar zone zaštite vodocrpilišta i/ili vodospreme. Lokacija zahvata ne nalazi 
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se unutar vodozaštitnih zona izvorišta. Lokacija zahvata nalazi se na 
vodonosnom području na potencijalnom istražnom prostoru nafte i plina. 

 
2.10. Vjerojatnost pojavljivanja poplava 

 
Prema Karti opasnosti od poplava po vjerojatnosti poplavljivanja (Hrvatske vode), 

lokacija predmetnog zahvata se ne nalazi na području vjerojatnosti poplavljivanja 
(Slika 22). 

 

 
 

Slika 22. Karta opasnosti od poplava po vjerojatnosti poplavljivanja s ucrtanom 
lokacijom zahvata (izvor: http://voda.giscloud.com) 

 
 

LOKACIJA ZAHVATA 
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2.11. Stanje vodnih tijela 

 

Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno 
delineacija i proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 

 tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2, 

 stajaćicama površine veće od 0.5 km2, 

 prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu 

U blizini lokacije zahvata, prema podacima Hrvatskih voda, nalazimo nekoliko vodnih 

tijela: CDRI0002_010, Drava, CDRN0244_001, Pačica i podzemne vode CDGI_21 – 

LEGRAD – SLATINA, čije karakteristike su opisane u nastavku. 

Za vrlo mala vodna tijela u okolici lokacije zahvata koje se zbog veličine, a prema 
Zakonu o vodama odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim 
vodnim tijelom primjenjuju se uvjeti zaštite kako slijedi: 

 Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 
upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti 
uvjeti kao za to veće vodno tijelo. 

 Za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim 
područjima i nisu sastavni dio većeg vodnog tijela, važe uvjeti kao za vodno 
tijelo iste kategorije (tekućica, stajaćica, prijelazna voda ili priobalna voda) 
najosjetljivijeg ekotipa iz pripadajuće ekoregije. 

U tablicama 7 i 8 navedene su karakteristike i stanje vodnog tijela CDRI0002_010, 
Drava. 

 
Tablica 7. Karakteristike vodnog tijela CDRI0002_010, Drava 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA CDRI0002_010 

Šifra vodnog tijela CDRI0002_010 

Naziv vodnog tijela Drava 

Kategorija vodnog tijela  Tekućica / River 

Ekotip Nizinske vrlo  velike tekućice-donji tok Mure i srednji tok Drave i Save (5B) 

Dužina vodnog tijela 20.6 km + 0.0 km 

Izmjenjenost Izmjenjeno (changed/altered) 

Vodno područje rijeke Dunav 

Podsliv rijeka Drave i Dunava 

Ekoregija Panonska 

Države Međunarodno (HR, HU) 

Obaveza izvješćivanja EU, ICPDR 

Tjela podzemne vode CDGI-21                                                                                                                                                                                                                                                    

Zaštićena područja HR1000014*, HR53010002*, HR5000014*, HR3493049*, HRCM_41033000                                                                                                                                                                                                 
(* - dio vodnog tijela) 

Mjerne postaje kakvoće  
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Tablica 8. Stanje vodnog tijela CDRI0002_010, Drava 

STANJE VODNOG TIJELA CDRI0002_010 

PARAMETAR 
UREDBA 

NN 
73/2013* 

ANALIZA OPTEREĆENJA I UTJECAJA 

STANJE 2021. 
NAKON 

2021. 

POSTIZANJE 
CILJEVA 
OKOLIŠA 

 
Stanje, konačno 
     Ekolosko stanje 
     Kemijsko stanje 
 
Ekolosko stanje 
     Fizikalno kemijski pokazatelji 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi 
 
Biološki elementi kakvoće 
 
Fizikalno kemijski pokazatelji 
     BPK5 
     Ukupni dušik 
     Ukupni fosfor 
 
Specifične onečišćujuće tvari 
     arsen 
     bakar 
     cink 
     krom 
     fluoridi 
     adsorbilni organski halogeni (AOX) 
     poliklorirani bifenili (PCB) 
 
Hidromorfološki elementi 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet toka 
     Morfološki uvjeti 
     Indeks korištenja (ikv) 
 
Kemijsko stanje 
     Klorfenvinfos 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) 
     Diuron 
     Izoproturon 

 
dobro 
dobro 
dobro stanje 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
nema ocjene 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo loše 
dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
vrlo loše 
vrlo loše 
dobro stanje 
 
vrlo loše 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo loše 
 
nema ocjene 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo loše 
dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
vrlo loše 
vrlo loše 
dobro stanje 
 
vrlo loše 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo loše 
 
nema ocjene 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo loše 
dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

 
vrlo loše 
vrlo loše 
dobro stanje 
 
vrlo loše 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo loše 
 
nema ocjene 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo loše 
dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
 
nema procjene 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 

NAPOMENA:  
Određeno kao izmjenjeno vodno tijelo prema analizi opterećenja i utjecaja - Nepouzdana ocjena hidromorfoloških elemenata 
zbog nedostatka referentnih uvjeta i klasifikacijskog sustava 
NEMA OCJENE:      Biološki elementi kakvoće,      Fitoplankton,      Fitobentos,      Makrofiti,      Makrozoobentos,      Ribe,      
pH,      KPK-Mn,      Amonij,      Nitrati,      Ortofosfati,      Pentabromdifenileter,      C10-13 Kloroalkani,      Tributilkositrovi 
spojevi,      Trifluralin 
DOBRO STANJE:      Alaklor,      Antracen,      Atrazin,      Benzen,      Kadmij i njegovi spojevi,      Tetraklorugljik,      
Ciklodienski pesticidi,      DDT ukupni,      para-para-DDT,      1,2-Dikloretan,      Diklormetan,      Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP),      
Endosulfan,      Fluoranten,      Heksaklorbenzen,      Heksaklorbutadien,      Heksaklorcikloheksan,      Olovo i njegovi spojevi,      
Živa i njezini spojevi,      Naftalen,      Nikal i njegovi spojevi,      Nonilfenol,      Oktilfenol,      Pentaklorbenzen,      
Pentaklorfenol,      Benzo(a)piren,      Benzo(b)fluoranten; Benzo(k)fluoranten,      Benzo(g,h,i)perilen; Ideno(1,2,3-cd)piren,      
Simazin,      Tetrakloretilen,      Trikloretilen,      Triklorbenzeni (svi izomeri),      Triklormetan 
*prema dostupnim podacima 
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Na slici 23 prikazano je Vodno tijelo CDRI0002_010, Drava. 

 

 
 

Slika 23. Vodno tijelo CDRI0002_010, Drava 

 
U tablicama 9 i 10 navedene su karakteristike i stanje vodnog tijela CDRN0244_001, 
Pačica. 
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Tablica 9. Karakteristike vodnog tijela CDRN0244_001, Pačica 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA CDRN0244_001 

Šifra vodnog tijela CDRN0244_001 

Naziv vodnog tijela Pačica 

Kategorija vodnog tijela  Tekućica / River 

Ekotip Nizinske male tekućice s šljunkovito-valutičastom podlogom (2B) 

Dužina vodnog tijela 3.97 km + 6.4 km 

Izmjenjenost Prirodno (natural) 

Vodno područje rijeke Dunav 

Podsliv rijeka Drave i Dunava 

Ekoregija Panonska 

Države Nacionalno (HR) 

Obaveza izvješćivanja EU 

Tjela podzemne vode CDGI-21                                                                                                                                                                                                                                                    

Zaštićena područja HR1000014, HR5000014*, HR3493049*, HRCM_41033000*                                                                                                                                                                                          
(* - dio vodnog tijela) 

Mjerne postaje kakvoće  

 

Tablica 10. Stanje vodnog tijela CDRN0244_001, Pačica 

STANJE VODNOG TIJELA CDRN0244_001 

PARAMETAR 
UREDBA 

NN 
73/2013* 

ANALIZA OPTEREĆENJA I UTJECAJA 

STANJE 2021. 
NAKON 

2021. 

POSTIZANJE 
CILJEVA 
OKOLIŠA 

Stanje, konačno 
     Ekolosko stanje 
     Kemijsko stanje 
 
Ekolosko stanje 
     Fizikalno kemijski pokazatelji 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi 
 
Biološki elementi kakvoće 
 
Fizikalno kemijski pokazatelji 
     BPK5 
     Ukupni dušik 
     Ukupni fosfor 
 
Specifične onečišćujuće tvari 
     arsen 
     bakar 
     cink 
     krom 
     fluoridi 
     adsorbilni organski halogeni (AOX) 
     poliklorirani bifenili (PCB) 
 
Hidromorfološki elementi 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet toka 
     Morfološki uvjeti 
     Indeks korištenja (ikv) 
 
Kemijsko stanje 
     Klorfenvinfos 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) 
     Diuron 
     Fluoranten 
     Izoproturon 
     Živa i njezini spojevi 

umjereno 
umjereno 
nije dobro 
 
umjereno 
umjereno 
umjereno 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
umjereno 
vrlo loše 
vrlo loše 
vrlo loše 
 
umjereno 
vrlo dobro 
loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nije dobro 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nije dobro 
dobro stanje 
nije dobro 

vrlo loše 
vrlo loše 
nije dobro 
 
vrlo loše 
vrlo loše 
loše 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
vrlo loše 
vrlo loše 
vrlo loše 
vrlo loše 
 
loše 
vrlo dobro 
loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nije dobro 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nije dobro 
dobro stanje 
nije dobro 

vrlo loše 
vrlo loše 
nije dobro 
 
vrlo loše 
vrlo loše 
loše 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
vrlo loše 
vrlo loše 
vrlo loše 
vrlo loše 
 
loše 
vrlo dobro 
loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nije dobro 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
dobro stanje 
nema ocjene 
nije dobro 

vrlo loše 
vrlo loše 
dobro stanje 
 
vrlo loše 
vrlo loše 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
vrlo loše 
vrlo loše 
vrlo loše 
vrlo loše 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
dobro stanje 
nema ocjene 
dobro stanje 

ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
procjena nije pouzdana 
 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
nema procjene 
 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
 
ne postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
ne postiže ciljeve 
procjena nije pouzdana 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
procjena nije pouzdana 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
procjena nije pouzdana 
nema procjene 
procjena nije pouzdana 

NAPOMENA:  
NEMA OCJENE:      Biološki elementi kakvoće,      Fitoplankton,      Fitobentos,      Makrofiti,      Makrozoobentos,      Ribe,      
pH,      KPK-Mn,      Amonij,      Nitrati,      Ortofosfati,      Pentabromdifenileter,      C10-13 Kloroalkani,      Tributilkositrovi 
spojevi,      Trifluralin 
DOBRO STANJE:      Alaklor,      Antracen,      Atrazin,      Benzen,      Kadmij i njegovi spojevi,      Tetraklorugljik,      
Ciklodienski pesticidi,      DDT ukupni,      para-para-DDT,      1,2-Dikloretan,      Diklormetan,      Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP),      
Endosulfan,      Heksaklorbenzen,      Heksaklorbutadien,      Heksaklorcikloheksan,      Olovo i njegovi spojevi,      Naftalen,      
Nikal i njegovi spojevi,      Nonilfenol,      Oktilfenol,      Pentaklorbenzen,      Pentaklorfenol,      Benzo(a)piren,      
Benzo(b)fluoranten; Benzo(k)fluoranten,      Benzo(g,h,i)perilen; Ideno(1,2,3-cd)piren,      Simazin,      Tetrakloretilen,      
Trikloretilen,      Triklorbenzeni (svi izomeri),      Triklormetan 

*prema dostupnim podacima 
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Na slici 24 prikazano je vodno tijelo CDRN0244_001, Pačica. 

 
 

Slika 24. Vodno tijelo CDRN0244_001, Pačica 
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Stanje tijela podzemne vode CDGI_21 – LEGRAD – SLATINA prikazano je u 
tablici 11 i na slici 25. 

 
Tablica 11. Stanje tijela podzemne vode CDGI_21 – LEGRAD – SLATINA 
 

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 

 

 
 

Slika 25. Lokacija zahvata na području tijela podzemne vode Legrad-Slatina 
  

Lokacija zahvata 
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2.12. Bioraznolikost 

2.12.1. Ekosustavi i staništa 

Na slici 26 prikazan je isječak iz Karte staništa, na kojem je vidljiva lokacija 
planiranog zahvata te šire područje oko istog (buffer zona 1 000 m). 

 

 
 

Slika 26. Isječak iz Karte staništa s ucrtanom lokacijom zahvata (www.bioportal.hr/gis/) 
 
Prema karti staništa lokacija predmetnog zahvata nalazi se na području 

stanišnog tipa: 

 C22, Vlažne livade Srednje Europe 
 
U krugu od 1 000 m (buffer zona), nalaze se i stanišni tipovi definirani kao: 

 J11 Aktivna seoska područja 

 E21 Poplavne šume crne johe i poljskog jasena 

 E31 Mješovite hrastove-grabove i čiste grabove šume 

 I21 Mozaici kultiviranih površina 
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 I31 Intenzivno obrađivane oranice na komasiranim površinama 
 

Lokacija predmetnog zahvata se sukladno karti staništa RH nalazi na području 
stanišnog tipa C22, Vlažne livade Srednje Europe, koji je sukladno Pravilniku o popisu 
stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima („Narodne 
novine“, br. 88/14), Prilogu II. ugroženi i rijetki stanišni tip na području Republike 
Hrvatske.  

U širem okruženju lokacije zahvata (buffer zona 1 000 m) od ugroženih i rijetkih 
stanišnih tipova sukladno Prilogu II.  prisutni su stanišni tipovi E21 Poplavne šume crne 
johe i poljskog jasena i E31, Mješovite hrastove-grabove i čiste grabove šume. 
Lokacija zahvata udaljena je od stanišnog tipa E31 cca 200 m, a od stanišnog tipa E21 
cca 700 m. Pošto se radi o zahvatu lokaliziranog karaktera neće se tijekom radova 
zadirati u navedena područja ugroženih i rijetkih stanišnih tipova. 

Ostali navedeni stanišni tipovi oko lokacije zahvata ne predstavljaju ugrožene ili 
rijetke stanišne tipove od nacionalnog i europskog značaja. 

Obilaskom lokacije zahvata, utvrđeno je da se na lokaciji ne nalazi stanišni tip 
C22, Vlažne livade Srednje Europe kako je prikazano na isječku iz Karte staništa, već 
se na lokaciji nalaze poljoprivredne površine koje se obrađuju (Slika 27). 
 

 
 

Slika 27. Postojeće stanje na lokaciji zahvata, pogled prema sjeverozapadu sa prilazne 
ceste 
 

2.12.2. Invazivne vrste 

U užem području lokacije zahvata zabilježene invazivne vrste su kanadska 
hudoljetnica (Conyza canadensis), velika zlatnica (Solidago gigantea), ambrozija 
(Ambrosia artemisiifolia), cjelolisna loboda (Chenopodium ambrosioides), sitnocvjetna 
konica (Galinsoga parviflora), indijska eleuzina (Eleusine indica), virginska grbica 
(Lepidium virginicum), krasolika (Erigeron annuus) i dr. 
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2.12.3. Zaštićena područja 
 

Prema Karti zaštićenih područja RH (Slika 28), lokacija predmetnog zahvata ne 
nalazi se u području zaštićenom temeljem Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“ 
broj 80/13). 

 
Najbliže zaštićeno područje u okruženju planirane lokacije zahvata je 

Regionalni park Mura - Drava (na udaljenosti cca 3,3 km sjeveroistočno) 
 
Na lokaciji nisu zabilježeni zaštićeni minerali, sigovine i fosili. 
 
 

 
 

Slika 28. Isječak iz karte zaštićenih područja Republike Hrvatske s ucrtanom lokacijom 
zahvata (Izvor: www.bioportal.hr/gis/) 
 

 

Lokacija 

predmetnog zahvata 
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2.12.4. Ekološka mreža 
 

Na slici 29 nalazi se isječak iz karte EU ekološke mreže NATURA 2000, na kojem 
je vidljiva lokacija predmetnog zahvata. 

Prema Uredbi o ekološkoj mreži („Narodne novine“ br. 124/13 i 105/15) lokacija 
zahvata se ne nalazi na području ekološke mreže Republike Hrvatske. 

 
U širem okruženju oko planirane lokacije zahvata nalaze se područja ekološke 

mreže NATURA 2000: 
• područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove – POVS: 

HR2001416 Brezovica – Jelik (na udaljenosti cca 3,7 km jugozapadno) 
HR5000014 Gornji tok rijeke Drave (na udaljenosti cca 3,3 km 
sjeveroistočno) 

• područje očuvanja značajno za ptice - POP: 
HR1000014 Gornji tok rijeke Drave (na udaljenosti cca 3,3 km  
sjeveroistočno) 

 
 

 
 

Slika 29. Isječak iz Karte ekološke mreže RH (EU ekološke mreže Natura 2000) za 
područje planiranog zahvata (izvor: HAOP: http://www.bioportal.hr/gis/) 

 
 

 

Lokacija 

predmetnog 

zahvata 

HR5000014 Gornji tok Drave 

(Donja Dubrava – Terezino 

polje) 

HR2001416 Brezovica - 

Jelik 

 

HR1000014 Gornji tok Drave 

(Donja Dubrava – Terezino polje) 
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2.13. Naselja i stanovništvo 

 

Općina Novo Virje nalazi se na sjeveroistoku Koprivničko-križevačke županije i ima oko 1 
600 stanovnika, u 392 kućanstva, na površini od 37 km². U njezinom sastavu nalaze se tri 
naselja: Medvedička, Drenovica i Crnec. U mjestu Severovci, po kojem je bušotina dobila 
ime, prema popisu iz 2011. godine žive 142 stanovnika. 
 
2.14. Razina buke  

 

Na području lokacija zahvata odnosno na BRP-u bušotine Sev-1 nisu uočene povećane 
razine buke (osim prirodnih zvukova). 
Planiranim zahvatom privremeno će se lokalno povećati razina buke. Radi se o buci koju 
proizvode građevinski strojevi tijekom izgradnje pristupnog puta i bušotinskog radnog 
prostora. Tijekom bušenja na lokaciji BRP-a nalazit će se bušaće postrojenje koje proizvodi 
buku koja na udaljenosti do 100 m od osi bušotine iznosi 53 dB(A). najbliže kuće su od osi 
bušotine udaljene 170 m. Stanje buke na granici zone u kojoj se nalazi bušotinski krug neće 
prelaziti dopuštene razine zone s kojom graniči (80 dB(A)) prema zakonskim obvezama, 
odnosno prema Pravilniku o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade 
i borave (''Narodne novine'' br. 145/04.).  
 
2.15. Svjetlosno onečišćenje 

 

Na BRP-u Sev-1 bit će postavljen rasvjetni stup (halogeni reflektor) tako da osvjetljava 
površinu i objekte odozgo prema dolje, a njegova svjetleća površina je usmjerena koso 
prema tlu. Koristit će se rasvjetno tijelo žute svjetlosti koje ne primamljuju veće količine 
kukaca. Time se provodi zaštita od svjetlosnog onečišćenja u skladu s člankom 32. Zakona 
o zaštiti okoliša (''Narodne novine'' br. 80/13, 153/13 i 78/15) i Zakonom o zaštiti od 
svjetlosnog onečišćenja („Narodne novine“ broj 114/11)." 
 
2.16. Kulturno-povijesna baština 

 

Na temelju važeće prostorno-planske dokumentacije koja se odnosi na planirani zahvat 
utvrđeno je da se u krugu većem od 3 km ne nalaze nepokretna kulturna dobra (Slika 12).  
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3. OPIS MOGUĆIH UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ  

3.1. Utjecaj klimatskih promjena na predmetni zahvat 
 
Prema metodologiji opisanoj u smjernicama Europske komisije „Non-paper 

Guidelines for Project Managers: making vulnerable investments climate resilient“, 
tijekom realizacije zahvata koriste se modeli kojima se analiziraju i procjenjuju 
osjetljivost, izloženost, ranjivost i rizik klimatskih promjena na zahvat. U nastavku su 
obrađena 4 modula: 

 
1. Analiza osjetljivosti 
2. Procjena izloženosti 
3. Procjena ranjivosti 
4. Procjena rizika 
 

Modul 1 – Analiza osjetljivosti 
Analiza osjetljivosti zahvata na klimatske promjene određuje se obzirom na 

klimatske primarne i sekundarne učinke i opasnosti. Od primarnih učinaka i opasnosti 
mogu se izdvojiti prosječna temperatura zraka, ekstremna temperatura zraka, oborine 
i ekstremne oborine. Pod sekundarne učinke i opasnosti spadaju porast razine mora, 
temperatura vode/mora, dostupnost vodnih resursa, oluje, poplave, erozija tla, požar, 
kvaliteta zraka, klizišta i toplinski otoci u urbanim cjelinama. S obzirom na vrstu zahvata 
obrađuju se čimbenici koji mogu biti relevantni. 

Analiza osjetljivosti zahvata na klimatske promjene provodi se za 4 glavne 
komponente: 

 postrojenja i procesi in-situ, 

 ulazi (voda, energija), 

 izlazi (proizvod) i 

 transport.  
 
Osjetljivost zahvata vrednuje se na sljedeći način: 
 

 visoka osjetljivost 
 

 srednja osjetljivost 
 

 zanemariva osjetljivost.  
 
Kako se u predmetnom slučaju radi o izgradnji istražne bušotine, analiza 

osjetljivosti će se provesti za sve četiri komponente (postrojenja i procesi in-situ, ulazi, 
izlazi i transport). U tablici 12 prikazana je analiza osjetljivosti zahvata na klimatske 
promjene. 
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Tablica 12. Analiza osjetljivosti zahvata na klimatske promjene 
 

VRSTA ZAHVATA IZGRADNJA ISTRAŽNE BUŠOTINE  

Učinci i opasnosti 
Postrojenja i 

procesi in-situ 
Ulazi Izlazi Transport 

Prosječna temperatura 
zraka 

    

Ekstremna temperatura 
zraka 

    

Prosječna količina oborine     

Ekstremna količina oborine     

Prosječna brzina vjetra     

Maksimalna brzina vjetra     

Vlažnost     

Sunčevo zračenje     

Oluje     

Poplave     

Erozija tla     

Požar     

Kvaliteta zraka     

Klizišta     

 
Modul 2 – Procjena izloženosti zahvata klimatskim promjenama 

Nakon analize osjetljivosti zahvata na klimatske promjene, procjenjuje se izloženost 
zahvata na klimatske promjene na lokaciji gdje se planira izgraditi istražna bušotina. Procjena 
izloženosti obrađuje se za sadašnje i buduće stanje na predmetnoj lokaciji (Tablica 13). 

 

Tablica 13. Procjena izloženosti zahvata na klimatske promjene 
 

Učinci i opasnosti Izloženost – sadašnje stanje* Izloženost – buduće stanje** 

PROSJEČNA 
TEMPERATURA 
ZRAKA 

Srednja temperatura zraka u 
klimatološki zimskim mjesecima 
(prosinac, siječanj i veljača) kreće 
se oko nule pri čemu je najhladniji 
mjesec siječanj. Najveće 
zagrijavanje tj. porast temperature 
uočljivo je između svibnja i lipnja, 
dok je najtopliji mjesec srpanj. 
Srednja godišnja temperatura 
zraka iznosi cca 10,9°C. 

 

Prema projekcijama promjene 
temperature zraka na području 
lokacije zahvata, u prvom 
razdoblju (2011.-2040.) očekuje 
se povećanje od 0,4 – 0,6˚C zimi 
i 0,8 – 1˚C ljeti. U drugom 
razdoblju (2041.-2070.) očekuje 
se promjena temperature od 2 – 
2,4˚C ljeti i 1,6 – 2˚C zimi. 

 

EKSTREMNA 
TEMPERATURA 
ZRAKA 

Apsolutna maksimalna 
temperatura zraka iznosila je oko 
37,4°C, a apsolutna minimalna 
temperatura iznosila je oko -
26,5°C. 

 

Sukladno projekcijama promjene 
ekstremnih temperatura zraka na 
području zahvata ne očekuju se 
veće promjene ekstremnih 
temperatura zraka. 

 

PROSJEČNA 
KOLIČINA 
OBORINE 

Prosječna mjesečna količina 
oborina iznosi 68 mm. Najveća 
količina oborina je u mjesecu rujnu 
i iznosi 251,1 mm, a minimum 
oborina je u siječnju. 

 

Sukladno projekcijama promjene 
prosječnih količina oborina, na 
području lokacije zahvata, u 
prvom razdoblju neće biti 
značajnijih promjena količina 
oborine (-0,1 do + 0,1 mm/dan). U 
drugom razdoblju (2041.-2070.) 
doći će do promjene količine 
oborine zimi (o,1 do 0,2 mm/dan), 
dok u ljetnom razdoblju neće biti 
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promjena količina oborine (-0,1 
do +0,1 mm/dan). 

EKSTREMNA 
KOLIČINA 
OBORINE 

Ekstremne količine oborina 
najčešće padnu u zimskom 
periodu. 

 
Ekstremne količine oborina se i 
nadalje očekuju u zimskom 
periodu. 

 

PROSJEČNA 
BRZINA VJETRA 

Prosječna brzina iznosi oko 3 m/s   

Skladno projekcijama do 2080. 
godine na predmetnom području 
očekuje se povećanje brzine 
vjetra do 6%. 

 

MAKSIMALNA 
BRZINA VJETRA 

Prosječan mjesečni broj dana s 
olujnim vjetrom manji je od jedan 
odnosno takvi se vjetrovi javljaju 
jednom u dvije do pet godina u 
svakom pojedinom mjesecu. 

 

U narednom razdoblju ne očekuju 
se značajnije promjene 
maksimalnih brzina vjetra, tj. ne 
očekuje se promjena izloženost 
zahvata. 

 

VLAŽNOST 
Srednja relativna vlaga najniža je 
tijekom ljetnih mjeseci, a najviša 
tijekom zimskih mjeseci. 

 

U narednom razdoblju ne očekuju 
se značajnije promjene vlažnosti 
(do 10%), tj. ne očekuje se 
promjena izloženost zahvata. 

 

SUNČEVO 
ZRAČENJE 

Najmanji broj sunčanih sati u danu 
je u zimskom periodu, a najveći u 
ljetnom. 

 
U narednom razdoblju očekuje se 
lagani porast sunčeva zračenja, 
ali značajnijih promjena neće biti. 

 

OLUJE 

Olujni vjetar je vjetar brzine 17,2 
m/s ili veće. Takve brzine vjetra su 
na ovom području rijetke. 
Prosječan mjesečni broj dana s 
olujnim vjetrom manji je od jedan 
odnosno takvi se vjetrovi javljaju 
jednom u dvije do pet godina u 
svakom pojedinom mjesecu. 

 
U narednom razdoblju ne očekuje 
se značajnije povećanje broja 
dana s olujnim vjetrovima. 

 

POPLAVE 

Prema karti opasnosti od poplava 
koja je izrađena u okviru Plana 
upravljanja rizicima od poplava, 
lokacija predmetnog zahvata ne 
nalazi se na poplavnom području. 

 
U narednom razdoblju ne očekuje 
se porast opasnosti od pojave 
poplava. 

 

EROZIJA TLA 
Tereni na području lokacije imaju 
slabo izraženu eroziju. 

 

Radovi na izgradnji izvodit će se 
na način da tijekom gradnje ili 
nakon nje ne dođe do povećane 
erozije. 

 

POŽAR 
Na području Općine Novo Virje 
nisu zabilježeni veći požari. 

   

KVALITETA ZRAKA 

Kategorija kvalitete zraka u zoni 
HR 1 (na temelju godišnjeg 
izvješća o praćenju kvalitete zraka 
na području RH za 2015. godinu 
HAOP-a) na postaji Desinić je I. 
kategorije s obzirom na  NO2, PM10 
i PM2,5, a II. kategorije s obzirom na 
O3. 

 

U narednom se razdoblju ne 
očekuju promjene u kvaliteti 
zraka na predmetnom području. 

 

KLIZIŠTA 
U pojačanoj eroziji zemljišta 
naročito na većim nagibima terena, 
moguće su pojave klizišta. 

 Radovi na izgradnji izvodit će se 
na način da tijekom gradnje ili 
nakon nje ne dođe do povećane 
erozije, a time ni do stvaranja 
klizišta. 

 

* podaci klimatološke postaje Đurđevac 
** http://klima.hr/klima.php?id=klimatske_promjene 

http//climate-adapt.eea.europa.eu/tools/map-viewer 
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Modul 3 – procjena ranjivosti zahvata 
Ranjivost zahvata (V) izračunava se na sljedeći način: 
 
V= S × E gdje je 
S - osjetljivost zahvata na klimatske promjene 
E - izloženost zahvata klimatskim promjenama 
 

Matrica klasifikacije ranjivosti izračunava se na sljedeći način: 
 
 IZLOŽENOST (E) 

OSJETLJIVOS
T (S) 

 Zanemariv
a 

Srednj
a 

Visok
a 

Zanemariv
a 

   

Srednja    

Visoka    

 

Razina ranjivosti zahvata: 

 Zanemariva 

 Srednja 

 Visoka 
 
U nastavku su prikazane matrice klasifikacije ranjivosti za predmetni zahvat za 
postojeće stanje (Tablica 14) i buduće stanje (Tablica 15). 
 
Tablica 14. Matrica klasifikacije ranjivosti za predmetni zahvat – postojeće stanje  
 

UČINCI I 
OPASNOST
I 

OSJETLJIVOST IZLOŽENOS
T – 
postojeće 
stanje 

RANJIVOST – postojeće stanje 

POSTROJE
NJA I 
PROCESI 
IN-SITU 

ULAZI IZLAZI 
TRANSPOR
T 

POSTROJE
NJA I 
PROCESI 
IN-SITU 

ULAZI IZLAZI 
TRANSPOR
T 

Prosječna 
temperatura 
zraka 

         

Ekstremna 
temperatura 
zraka 

         

Prosječna 
količina 
oborine 

         

Ekstremna 
količina 
oborine 

         

Prosječna 
brzina vjetra 

         

Maksimalna 
brzina vjetra 

         

Vlažnost          

Sunčevo 
zračenje 

         

Oluje          

Poplave          

Erozija tla          

Požar          

Kvaliteta 
zraka 

         

Klizišta          
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Tablica 15. Matrica klasifikacije ranjivosti za predmetni zahvat – buduće stanje 
 

UČINCI I 
OPASNOST
I 

OSJETLJIVOST IZLOŽENOS
T – buduće 
stanje 

RANJIVOST – buduće stanje 

POSTROJE
NJA I 
PROCESI 
IN-SITU 

ULAZI IZLAZI 
TRANSPOR
T 

POSTROJE
NJA I 
PROCESI 
IN-SITU 

ULAZI IZLAZI 
TRANSPOR
T 

Prosječna 
temperatura 
zraka 

         

Ekstremna 
temperatura 
zraka 

         

Prosječna 
količina 
oborine 

         

Ekstremna 
količina 
oborine 

         

Prosječna 
brzina vjetra 

         

Maksimalna 
brzina vjetra 

         

Vlažnost          

Sunčevo 
zračenje 

         

Oluje          

Poplave          

Erozija tla          

Požar          

Kvaliteta 
zraka 

         

Klizišta          

 

Modul 4 – procjena rizika 
Na temelju procjene ranjivosti zahvata (sadašnje i buduće stanje) izrađuje se 

procjena rizika. Procjena rizika određuje se prema sljedećoj matrici (Tablica 16): 
 

Tablica 16. Matrica za procjenu rizika 
 

 
 

Procjena rizika izrađuje se za one aspekte kod kojih je matricom klasifikacije 
ranjivosti dobivena visoka ranjivost. U ovom slučaju nije utvrđena visoka ranjivost ni 
za jedan učinak odnosno opasnost te se stoga ne izrađuje matrica rizika.  

 
3.2. Utjecaj zahvata na klimatske promjene 

 

Tijekom građevinskih radova koji će biti kratkotrajnog karaktera koristit će se razna 
mehanizacija čijim će radom doći do povećanih emisija stakleničkih plinova (ugljikov 
(IV) oksid, dušikovi oksidi, sumporov (IV) oksid). Kako će korištenje građevinske 
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mehanizacije biti lokalnog karaktera i vremenski ograničeno, može se zaključiti da će 
utjecaj zahvata na klimatske promjene tijekom izgradnje biti zanemariv. 

 
3.3. Utjecaj na zrak 
 

Za vrijeme provođenja zahvata očekuje se oslobađanje štetnih plinova u 
atmosferu, samo u vidu ispušnih plinova radnih strojeva tijekom građevinskih radova i 
motora bušaćeg postrojenja koje se tijekom izrade bušotine nalazi na bušotinskom 
radnom prostoru. Diesel-električni motori koji se koriste za proizvodnju struje na 
bušaćem postrojenju, te motori strojeva i vozila koja se koriste na gradilištu redovito 
se servisiraju kako bi se smanjile emisije dimnih plinova iz ispušnih cijevi. Emisija 
štetnih plinova u atmosferu je kratkotrajna i lokalnog karaktera te ne predstavlja 
značajan utjecaj na kakvoću zraka. 

Tijekom rudarskih radova u bušotini Sev-1, odnosno tijekom izvođenja DST-a 
radi ispitivanja bušotine na dotok, bit će instalirana baklja koja služi za kratkotrajno 
spaljivanje slojnog fluida (nafte/plina). Ove emisije nisu značajne s aspekta utjecaja na 
kvalitetu zraka budući da su količine male. Do značajnijih emisija ugljikovodika može 
doći jedino u slučaju akcidenta (erupcija) i tada je potrebno postupiti u skladu s 
propisima koji reguliraju akcidentne situacije. Vjerojatnost takvog događaja je mala 
zbog primarne i sekundarne kontrole tlaka u bušotini. Temeljem gornjih zaključaka 
procjenjuje se da je s obzirom na moguće utjecaje na zrak planirani zahvat 
prihvatljiv.  

Tijekom izgradnje rad radnih strojeva može uzrokovati pojavu podizanja 
prašine s tla, no taj utjecaj moguć je jedino u iznimno suhom i vjetrovitom razdoblju, 
te je kao takav kratkotrajan i privremen pa ne predstavlja značajan utjecaj na 
kakvoću zraka. 
 
3.4. Utjecaj na tlo 
 

Kako bi se provela kontrola tla prije početka bilo kakvih radova, provesti će se 

uzorkovanje i analiza tla (nulti uzorak tla), radi utvrđenja trenutnoga stanja kvalitete tla. 

Uzorkovanje i analiza tla bit će ponovljeni nakon provedene sanacije i trajnog 

napuštanja istražne bušotine u slučaju njene negativnosti. Uzorkovanje i analize će 

provoditi ovlaštena i neovisna pravna osobe. Ukoliko se utvrdi negativan utjecaj na tlo 

isto će se sanirati sukladno propisima.  

Utjecaj zahvata na tlo moguć je tijekom građevinskih radova na bušotinskom 
radnom prostoru i tijekom izgradnje pristupnog puta. Planirani zahvat u prostoru vezan 
je uz privremenu prenamjenu zemljišta. Obuhvat zahvata u prostoru koji je potreban 
za izradu bušotine Sev-1 nepravilnog je oblika i površine 13 025 m2. Od toga bušotinski 
radni prostor zauzima 12 725 m2, a površina za pristupni put iznosi 300 m2. Navedena 
površina se tijekom planiranih radova izuzima iz poljoprivredne proizvodnje, a nakon 
završetka radova u potpunosti (u slučaju negativnih rezultata) ili djelomično (u slučaju 
otkrića ugljikovodika) vraća prvobitnoj namjeni. Premda šteta nije velika i 
nenadoknadiva ona se naprosto ne može izbjeći.  

Tijekom izgradnje isplačne jame na samom bušotinskom radnom prostoru na 
površinu se izbacuje sirovi matični materijal tla. Humusno akumulativni sloj tla odlaže 
se na za to predviđeni dio bušotinskog radnog prostora, te se po završetku bušotinskih 
radova vraća na površinu tla.  
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Za kretanje mehanizacije osigurat će se stalni putovi, a za parkiranje 
mehanizacije mjesta na vodonepropusnoj podlozi. Tijekom izrade kanala bušotine 
ispod pogonskih diesel motora i priručnog skladišta ulja za podmazivanje motora 
(bačve) obvezno će se postaviti posude za skupljanje ulja (tacne). Oko radnog prostora 
strojarnice, isplačnog sustava i bušaćeg tornja izradit će se betonski kanali za 
odvođenje oborinskih voda u betonski bazen ("sand trap").  

Aditive koji su neophodni za pripremu isplake i cementne kaše odgovarajuće će 
se skladištiti i njima će se rukovati na način da se spriječi njihovo rasipanje po tlu 
bušotinskog radnog prostora. Ukoliko se tijekom ispitivanja bušotine dobije nafta na 
površini ona će se sakupljati u za to predviđen polunatkriveni čelični bazen.  

Nakon prestanka korištenja zahvata, tlo na lokaciji bušotine se može 
jednostavno, uklanjanjem betonskih dijelova, vratiti u stanje blisko prvobitnom, što će 
biti potvrđeno elaboratom o stanju tla, pa se i ovaj utjecaj može smatrati privremenim. 
 
3.5. Utjecaj na vode 
 

Negativni utjecaji na površinske i podzemne vode tijekom građevinskih radova i 

izrade bušotine vezani su uz razlijevanje otpadnih voda po površini bušotinskog 

radnog prostora ili uslijed migracije slojnih fluida prema površini. Međutim takvi utjecaji 

su zanemarivi, jer se već u fazi planiranja projekta uzimaju u obzir i ugrađuju u rudarski 

projekt preventivne mjere koje se navode u nastavku. Prije početka izrade kanala 

bušotine izradit će se najmanje 2 piezometra, plitke kontrolne bušotine, radi uzimanja 

uzoraka podzemne vode. Uzorci će se uzimati prije i nakon završetka izrade bušotine 

te jednom tijekom izrade bušotine. Uzorkovanje i analize će provoditi ovlaštena pravna 

osoba. Nakon završetka svih radova na sanaciji bušotinskog radnog prostora (radi 

napuštanja bušotine ili radi smanjenja površine bušotinskog radnog prostora na 

površinu dostatnu za postavljanje površinske opreme za privođenje bušotine 

eksploataciji) uzet će se uzorci vode, te još jednom nakon šest mjeseci. Ako se 

usporedbom rezultata analiza vode utvrdi da nema promjena, neće se provoditi daljnje 

analize vode. Analize vode će obuhvaćati sljedeće parametre: nivo vode u piezometru, 

temperatura vode i zraka, pH vrijednost, suhi ostatak (pri 105 ºC), žareni ostatak (pri 

180 ºC), utrošak KMnO4, Na+, K+, Mg2+, Ca2+, Fe2+, Fe (ukupno), Cr (ukupni), Mn 

(ukupni), Zn2+, Cd2+, Hg (ukupno), Cl-, Br-, SO4
2-, H2S otopljen u vodi, ukupna ulja, 

mineralna ulja i detergenti.  

Dijelove radne površine bušotinskog radnog prostora izvest će se na 

nepropusnoj podlozi. Rad bušaćeg postrojenja organizirat će se tako da ne dođe do 

onečišćenja površinskih ili podzemnih voda. Sve vode s bušotinskog radnog prostora 

(oborinske i druge vode eventualno onečišćene uljima, mastima i/ili drugim 

ugljikovodicima), odvode se sustavom odvodnih nepropusnih kanala u nepropusni 

bazen za izdvajanje čvrstih čestica iz isplake, te iz njega u isplačnu jamu koja se izvodi 

kao potpuno nepropusnu i dovoljne zapremine da se onemogući prelijevanje. Ako se 

u bušotini pojave tekući ugljikovodici ili voda povišene mineralizacije i temperature u 

odnosu na MDK za pitku vodu, spriječit će se njihovo izlijevanje na okolni teren. 

Prema tome, tijekom obavljanja rudarskih radova na radnom prostoru neće biti 

otjecanja otpadnih voda u okolni teren. 
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Sanitarne otpadne vode iz kontejnera za smještaj i rad djelatnika tijekom 
bušenja skupljat će se u nepropusnu sabirnu jamu, a za njeno pražnjenje će se 
angažirati ovlaštenu tvrtku. 

Pri bušenju će se koristiti bentonitna suspenziju/isplaka na bazi vode bez aditiva 
štetnih za vodu. Uvodnu kolonu zaštitnih cijevi ugradit će se do dubine 250 m i 
cementirati od dna do površine čime će biti onemogućeno onečišćenje eventualno 
probušenog vodonosnika. Komunikacija fluida s okolišem duž kanala bušotine 
spriječena je podzemnim opremanjem bušotine, a na površini sigurnosnim sustavom 
bušotine. Hermetičnost sustava ispituje se za vrijeme remonta bušotinske opreme 
kontrolom tlaka na ušću bušotine. Po završetku radova bušotinski radni prostor  i 
isplačnu jamu će se sanirati, a teren dovesti u stanje blisko stanju koje je bilo prije 
početka građenja. 
Imajući na umu sve prethodno navedene činjenice ne postoji mogući utjecaj na 
površinske i podzemne vode.  
 

3.6. Utjecaj na krajobraz 

 

Tijekom izgradnje predmetnog zahvata doći će do privremenog negativnog 

utjecaja na vizualnu kakvoću krajobraza uslijed prisutnosti bušaćeg postrojenja, 

građevinskih strojeva i mehanizacije, materijala i pomoćne opreme. Međutim, pošto će 

bušaće postrojenje na lokaciji biti prisutno samo relativno kratko vrijeme, ovaj utjecaj 

smatra se zanemarivim. 

 

3.7. Utjecaj na bio-ekološke značajke 

Negativni utjecaji na floru i faunu koji će se pojaviti za vrijeme izgradnje 
planiranog zahvata vezani su uz trajni gubitak tla i stanišnog tipa na kojem se lokacija 
zahvata nalazi. Trajna prenamjena, odnosno gubitak površina, odnosi se na ograničen 
prostor na kojemu će se izgraditi istražna bušotina te je ovaj utjecaj po značenju mali i 
zbog same činjenice da se predmetna lokacija nalazi izvan naseljenog područja, na 
poljoprivrednim površinama. 

Zahvat će se izvoditi na način da se u najmanjoj mjeri oštećuje prirodu, a po 
završetku zahvata u zoni utjecaja uspostavit će se ili približiti stanje u prirodi onom 
stanju koje je bilo prije zahvata. 
 
3.8. Utjecaj na ekosustave i staništa 

 
Prema karti staništa lokacija predmetnog zahvata nalazi se na području stanišnog 

tipa C22, Vlažne livade Srednje Europe. Uvidom na terenu utvrđeno je da se na lokaciji 
zahvata nalaze oranice i poljoprivredne površine, te na istoj nije prisutan stanišni tip 
C22, koji sukladno Pravilniku o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i 
rijetkim stanišnim tipovima („Narodne novine“, br. 88/14), Prilogu II. predstavlja 
ugroženi i rijetki stanišni tip. 

U krugu od 1 000 m (buffer zona), nalaze se stanišni tipovi definirani kao J11 
Aktivna seoska područja, E21 Poplavne šume crne johe i poljskog jasena, E31 
Mješovite hrastove-grabove i čiste grabove šume, I21 Mozaici kultiviranih površina, I31 
Intenzivno obrađivane oranice na komasiranim površinama. Od navedenih stanišnih 
tipova stanišni tipovi E21 Poplavne šume crne johe i poljskog jasena i E31, Mješovite 
hrastove-grabove i čiste grabove šume sukladno navedenom Pravilniku, Prilogu II 
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predstavlja ugroženi i rijetki stanišni tip. Zahvat neće zadirati u područja stanišnih 
tipova E21 i E31.  

Budući da će zahvat biti prostorno ograničen te se provoditi isključivo na 
poljoprivrednim površinama neće se javiti negativan utjecaj na navedene 
ugrožene i rijetke stanišne tipove. Također se provođenjem planiranih mjera 
zaštite i pravilnom organizacijom rada mogući utjecaji svode na najmanju 
moguću mjeru.  

 
3.9. Utjecaj na zaštićena područja 

 

Prema Karti zaštićenih područja RH, lokacija predmetnog zahvata ne nalazi se 
u području zaštićenom temeljem Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13). 
Najbliže zaštićeno područje je Regionalni park Mura - Drava na udaljenosti cca 3,1 km 
sjeveroistočno od lokacije zahvata.  

S obzirom na prostornu ograničenost i karakter zahvata, te velike 
udaljenosti od navedenog zaštićenog područja ne očekuje se negativan utjecaj 
na isto.  

 
3.10. Utjecaj na ekološku mrežu 

 

Prema Uredbi o ekološkoj mreži („Narodne novine“ br. 124/13 i 105/15) lokacija 
zahvata se ne nalazi na području EU ekološke mreže NATURA 2000. 

U širem okruženju oko planirane lokacije zahvata nalaze se područja ekološke 
mreže NATURA 2000: područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove – 
POVS: HR2001416 Brezovica – Jelik (na udaljenosti cca 3,7 km jugozapadno) i 
HR5000014 Gornji tok rijeke Drave (na udaljenosti cca 3,3 km sjeveroistočno) te 
područje očuvanja značajno za ptice - POP: HR1000014 Gornji tok rijeke Drave (na 
udaljenosti cca 3,3 km sjeveroistočno). 
 
Zbog udaljenosti navedenih područja te vrste i lokalnog karaktera zahvata, 
planirani zahvat neće imati negativan utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost 
područja ekološke mreže. 
 

3.11. Utjecaj na povećanje buke 

 

Povećanje razine buke na promatranom području privremeno će biti uzrokovano 
radom strojeva tijekom izgradnje bušotinskog radnog prostora i pristupnog puta i 
kasnije tijekom rada bušaćeg postrojenja  

Tijekom građevinskih radova koristit će se kamioni i rovokopači čija buka varira ovisno 
o njihovoj starosti, ispravnosti, opterećenju i karakteristikama cesta kojima se kreću. 
Prosječno kamion stvara buku od 84 dB(A), a rovokopač 75 dB(A). Glavni utjecaj buke 
bit će na radilištu i najviše će joj biti izloženi radnici. Dopuštena izloženost radnika buci 
bez obzira na namjenu prostora (zonu) tijekom dnevnog razdoblja iznosi 65 dB(A). U 
razdoblju od 08.00 do 18.00 sati dopušta se prekoračenje ekvivalentne razine buke od 
dodatnih 5 dB(A). 

Iznimno dopušteno je prekoračenje dopuštenih razina buke za 10 dB(A), u slučaju ako 
to zahtijeva tehnološki proces u trajanju do najviše jednu (1) noć, odnosno dva (2) 
dana tijekom razdoblja od trideset (30) dana. 
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Sredstva rada koja su predviđena za rad na bušaćem postrojenju odabrat će se i 
konstrukcijski izvesti tako da buka na granici bušotinskog radnog prostora ne prelazi 
dopuštene razine zone s kojom graniči. 
Nakon izgradnje zahvata i eventualnog privođenja istražne bušotine Sev-1 
eksploataciji ne očekuje se povećanje razine buke. 

 

3.12. Nastanak otpada 

 
Tijekom izgradnje bušotinskog radnog prostora i bušotine Sev-1 nastat će: (01 

05 04)  isplačni muljevi i ostali otpad od bušenja, koji sadrže slatku vodu i otpad, koji 
će se obraditi i zbrinuti u sklopu tehnološkog procesa odnosno tijekom sanacije 
isplačne jame, te (15 01 01) papirna i kartonska ambalaža, (15 01 02) plastična 
ambalaža (plastične kape i zaštitne trake), (15 01 03) ambalaža od drveta (drvene 
palete). 
Na lokaciji će nastajati i komunalni otpad u sklopu kontejnera za smještaj i rad 
djelatnika: (20 03 01) miješani komunalni otpad, te odvojeno skupljene komponente 
komunalnog otpada (20 01 01 papir i karton, 20 01 02, staklo, 20 01 39 plastika). 

Sve vrste otpada koje će nastajati na lokaciji će se odvojeno skupljati u 
namjenske spremnike otporne na svojstva otpada i propisno označene ključnim brojem 
i nazivom otpada, datumom početka skladištenja otpada, nazivom proizvođača otpada 
i, u slučaju opasnog otpada, oznakom odgovarajućeg opasnog svojstva otpada. 
Osigurat će se odgovarajuća vodonepropusna površina za privremeno skladištenje 
otpada te će se voditi propisana evidencija. Otpad će se predavati ovlaštenim pravnim 
osobama uz propisanu dokumentaciju. Na taj način utjecaj otpada koji će nastajati 
na lokaciji neće imati negativnog utjecaja. 

 
3.13. Mogući utjecaj nakon izrade istražne bušotine 
 

Nakon izrade istražne bušotine, a u slučaju negativnih rezultata ispitivanja, 
pristupa se, na temelju pojednostavljenog rudarskog projekta i odobrenja za izvođenje 
rudarskih radova, likvidaciji bušotine i saniranju bušotinskog radnog prostora. 
Bušotina će se likvidirati na siguran način, tj. postavit će se cementni čepovi na 
odgovarajućim dubinama radi odvajanja slojeva, demontirati bušotinsku glavu i 
erupcijski uređaj, odrezati zaštitne cijevi najmanje 1,5 metara ispod razine okolnog 
zemljišta i na njih zavariti pokrovnu ploču. Zemljište će se agrotehničkim mjerama 
dovest u stanje blisko prvobitnom. Navedeni radovi će se izvesti u skladu s internim 
dokumentom „Uputa o lociranju, utvrđivanju tehničkog stanja bušotine i bušotinskog 
radnog prostora te napuštanju bušotina i bušotinskih radnih prostora u SD IPNP“ 
(US2_INA1_5, izdanje 01 od 30.12.2014.). 
Na taj način, saniranjem bušotinskog radnog prostora ne nastaju štete u okolišu ili 
trajne posljedice po okoliš. 
U slučaju pozitivnih rezultata ispitivanja, površina bušotinskog radnog prostora će se 
smanjiti na veličinu koja će biti potrebna za privođenje bušotine eksploataciji, ali to nije 
predmet ovog elaborata.  
 
3.14. Mogući prekogranični utjecaj zahvata na okoliš 
 

Razmatrana lokacija novog zahvata nalaze se cca 4 km udaljena od granice sa 
susjednom državom pa se ne očekuje značajni prekogranični utjecaj zahvata na okoliš. 
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3.15. Mogući utjecaj zahvata na okoliš u slučaju nekontroliranog događaja 

 

Nekontrolirani događaji koji se mogu dogoditi tijekom procesa bušenja su: 
erupcija odnosno nekontrolirani tok plina, nafte ili drugih bušotinskih fluida iz bušotine 
u atmosferu i havarija postrojenja ili opreme. 

Tijekom izrade nove bušotine Sev-1 do nekontroliranog događaja (erupcije) može 
doći samo ukoliko pod djelovanjem slojnog tlaka dođe do nekontroliranog toka 
ugljikovodika (u ovom slučaju plina) iz bušotine na površinu. Vjerojatnost takvog 
događaja je mala zbog primarne i sekundarne kontrole tlaka u bušotini. Dotok plina u 
kanal bušotine sprječava se primjenom isplake odgovarajuće gustoće čiji stupac 
ostvaruje tlak veći od slojnog tlaka (primarna kontrola tlaka). U slučaju nastanka 
nekontroliranog događaja postupat će se prema utvrđenim postupcima i procedurama 
koje su u pisanom obliku dostupne na lokaciji bušotinskog radnog prostora. Svi 
djelatnici koji rade na bušotinskom radnom prostoru upoznati su i na odgovarajući 
način educirani za provedbu mjera i operacija tijekom nekontroliranog događaja. 

Ukoliko bi ipak tijekom bušenja došlo do dotoka plina iz ležišta u kanal bušotine 
njegov daljnji tok prema površini, i emisija u atmosferu, sprječava se zatvaranjem 
preventera - uređaja na ušću bušotine (sekundarna kontrola tlaka). Pri zatvorenom 
ušću bušotine pristupa se ugušivanju bušotine utiskivanjem otežane isplake i 
ponovnom uspostavljanju kontrole nad slojnim tlakom. Tehničko-tehnološka rješenja 
koja se primjenjuju tijekom izrade bušotine su tipska, a detaljno su definirana rudarskim 
projektom. U slučaju nekontroliranog događaja postupa se u skladu s propisima koji 
reguliraju nekontrolirane događaje (Postupanje u skladu s internim Ininim 
dokumentom: Uputa o postupanju u slučaju izvanrednog događaja u SD Istraživanje i 
proizvodnja nafte i plina br. 50000218-003-10, rev. 00, 28.10.2010.).  

Na temelju povijesnih podataka o izrađenim bušotinama u RH procjenjuje se da 
je vjerojatnost pojave nekontroliranog događaja (erupcije) pri izradi nove istražne 
bušotine Sev-1 mala (0,5·10-3), te da je utjecaj na okoliš u slučaju pojave 
nekontroliranog događaja mali, uz prihvatljiv rizik.  

U slučaju nastanka požara ne očekuje se njegovo širenje izvan bušotinskog 
radnog prostora. U cilju sprječavanja izbijanja požara i eksplozije na bušotinskom 
radnom prostoru bušotine provode se mjere zaštite od požara koje su prikazane u 
pojednostavljenom rudarskom projektu izrade bušotine i tehničkoj dokumentaciji 
rudarskih postrojenja koja se koriste pri izvođenju rudarskih radova.  

U skladu s Pravilnikom o tehničkim normativima pri istraživanju i eksploataciji 
nafte, zemnih plinova i slojnih voda (SI. list 43/79, 41/81, 15/82, NN 53/91), u tehničkoj 
dokumentaciji su prikazane zona opasnosti od požara i eksplozija (prema odobrenim 
zonama iz EX-agencije) prilikom izvođenja rudarskih radova sa shemom stvarnog 
razmještaja elemenata postrojenja na lokaciji bušotine, te vatrogasnih sredstava i 
opreme.  

Za postizanje potrebnog nivoa sigurnosti u zonama opasnosti od požara i 
eksplozije obavezno se koristi neiskreći alat i oprema, te uređaji i instalacije u 
protueksplozijskoj izvedbi. Motori su obvezno opskrbljeni s atestiranim iskrolovcem 
(uređajem za naglo gašenje). U radnom prostoru izvođenja radova strogo je 
zabranjeno pušenje, unošenje otvorenog plamena i odlaganje tvari sklonih zapaljenju 
i samozapaljenju. Za vrijeme DST (testiranje) angažira se dežurstvo vatrogasne 
postrojbe. Radna sredstva koja pokreću diesel i benzinski motori s unutarnjim 
sagorijevanjem obvezno se postavljaju izvan zone opasnosti od eksplozije koja iznosi 
7,5 m oko ušća bušotine i prijemnog bazena, te 4,5 m od ruba usisnih bazena i 
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spremnika goriva. Navedenim mjerama sprječava se izbijanja požara i eksplozije na 
bušotinskom radnom prostoru tijekom procesa bušenja istražne bušotine Sev-1.  

Pri građevinskim radovima izgradnje bušotinskog radnog prostora i pristupnog 
puta može doći do nekontroliranog događaja uzrokovanog istjecanjem ulja iz korištenih 
strojeva. Za slučaj nekontroliranog ispuštanja ugljikovodika, tehničkih ulja i masti iz 
strojeva i vozila, na lokaciji će biti osigurana sredstva za upijanje ugljikovodika 
(čišćenje suhim postupkom). Onečišćeno tlo mehanički će se odstraniti i predati 
ovlaštenoj pravnoj osobi. 

U slučaju nekontroliranog događaji ne postoji mogućnost onečišćenja voda jer 
se lokacija zahvata ne nalazi na vodonosniku niti na ranjivom području.  

Primjenom preventivnih mjera ne očekuje se pojava nekontroliranog 
događaja.  

Ako ipak dođe do nekontroliranog događaja čija vjerojatnost je 0,5·10-3, ne 
očekuje se njegov utjecaj izvan bušotinskog radnog prostora niti se očekuju 
trajne posljedice po okoliš. 

 
 
4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE STANJA OKOLIŠA  
 
Izgradnjom zahvata na planirani način uz poštivanje važećih propisa, mogući negativni 
utjecaji zahvata bit će prihvatljivi, manjeg značaja ili će se potpuno ukloniti. 

Obzirom da su projektnom dokumentacijom obuhvaćene sve mjere sukladno 
propisima, nije potrebno propisivati dodatne mjere zaštite okoliša. 
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5. ZAKLJUČAK 
 

Predmetni zahvat „Istražna bušotina  Severovci-1 (Sev-1) s radnim prostorom za 

smještaj bušaćeg postrojenja“ nalazi se unutar odobrenih granica istražnog prostora 

DR-02 i to na području Općine Novo Virje, k.o. Novo Virje. 
Razlog planiranog zahvata je izrada istražne bušotine Sev-1 u svrhu utvrđivanja 

postojanja ugljikovodika u istražnom prostoru Drava-02. Na lokaciji bušotine Sev-1 
planira se izraditi: 

 bušotinski radni prostor - plato veličine cca 130 x 100 m izveden od nasipa 
kamenog materijala (tucanika)  koji se zbija do propisanog modula zbijenosti i 
na njemu izgraditi odgovarajuće armirano-betonske temelje za smještaj 
objekata i opreme, koji su projektirani za nesmetano odvijanje procesa izrade 
bušotine Sev-1.  

 građevinske objekte, na bušotinskom radnom prostoru, u funkciji izrade 
bušotine i to: 

o ušće bušotine, 
o temelje postrojenja, 
o "sand-trap"- betonski bazen za izdvajanje krutih čestica iz isplake, 
o privremenu deponija za nabušeni materijal, 
o jame za ispitivanje bušotine (baklja), 
o prostor za smještaj spremnika goriva, 
o piezometre, 
o sabirnu jama zapremine 5 m3. 

 pristupni put  kojim će se bušotinski radni prostor spojiti na cestu. 
 
Planirani zahvat – bušotinski radni prostor Sev-1 ne nalazi se na području ekološke 
mreže Natura 2000. Bušotinski radni prostor Sev-1 nalazi se sukladno karti staništa 
RH na stanišnom tipu C22 Vlažne livade Srednje Europe koji predstavlja ugroženi 
i rijedak stanišni tip, međutim obilaskom lokacije utvrđeno je da se na lokaciji 
zahvata nalaze poljoprivredne površine.  

Utjecaji na zrak, tlo i vodu koji se mogu javiti prilikom izgradnje bušotinskog 
radnog prostora, pristupnog puta i tijekom procesa bušenja mogu se ocijeniti kao 
kratkotrajni i lokalni te prestaju izgradnjom planiranog zahvata.  
 Tijekom izrade bušotine, zbog zatvorenosti sustava, ne očekuje se utjecaj 
na okoliš. U slučaju negativnih rezultata ispitivanja odnosno prestanka korištenja 
rudarskih objekata, njihovim uklanjanjem ne nastaju štete u okolišu ili trajne 
posljedice po okoliš. 
 Slijedom navedenog, sagledavajući moguće utjecaje planiranog zahvata, 
planiranu tehnologiju izrade bušotine Sev-1 koja je usklađena s pravilima struke 
i najboljim raspoloživim tehnikama te projektom predviđene mjere zaštite 
okoliša, može se zaključiti da je utjecaj planiranog zahvata prihvatljiv za okoliš 
jer se ne očekuje značajan negativan utjecaj na okoliš, te da nije potrebno 
provođenje postupka procjene utjecaja na okoliš. 
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